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ADMINISTRATIVA EM 28 DE ABRIL DE 2025 

 
Presidência do excelentíssimo senhor desembargador Sigurd 
Roberto Bengtsson. Secretariada pela doutora Danielle Cidade 
Morgado Maemura, nos termos do art. 64, inciso I, do 
Regulamento da Secretaria deste Tribunal. Presentes os senhores 
julgadores: o desembargador Luiz Osório Moraes Panza, a 
desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani, os  
desembargadores eleitorais Julio Jacob Junior, Anderson Ricardo 
Fogaça, José Rodrigo Sade e Guilherme Frederico Hernandes 
Denz. Presente o procurador regional eleitoral, Marcelo Godoy. Às 
catorze horas, foi aberta a sessão pelo desembargador Sigurd 
Roberto Bengtsson que, dando início aos trabalhos, cumprimentou 
todos os membros da Corte, servidores e advogados que se 
encontram presentes, assim como todos que acompanham pela 
plataforma virtual do Youtube. 
 
Após, aprovada a Ata da 31ª sessão presencial e 7ª ADM, da 
sessão jurisdicional de 24.04.25.  
 
Antes do início do julgamento dos feitos, o senhor presidente 
saudou a desembargadora eleitoral substituta Tatiane de Cássia 
Viese e os familiares do homenageado. 
 
Em seguida, cedeu a palavra ao senhor Marcio Jardim, do 
Cerimonial, que assim se manifestou: “Senhoras e senhores boa 
tarde. Agradecemos a presença dos membros da Corte do 
Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, das autoridades, advogados 
e advogadas, servidoras e servidores públicos em geral e aqueles 
que estão acompanhando pelo canal do YouTube do Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná. Com muita honra iniciamos a última 
sessão da Corte do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná com a 
presença do desembargador eleitoral Júlio Jacob Júnior como 
membro desta Corte; Para as primeiras palavras passo a palavra 
ao presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, 
desembargador Sigurd Roberto Bengtsson”.  
Na sequência o presidente assim se manifestou: “Hoje é um dia 
muito triste para a Corte triste porque é a última sessão do 
desembargador eleitoral Júlio Jacob, depois também eu vou falar 
algumas palavras aqui a respeito da despedida, infelizmente da 
despedida do desembargador Júlio Jacob, mas primeiro eu vou dar 
a palavra aqui ao doutor Guilherme de Salles Gonçalves 
representando a Academia Brasileira de Direito Eleitoral e Político 
(ABRADEP), doutor Guilherme, com a palavra”. 
Ato contínuo o doutor Guilherme de Salles Gonçalves assim se 
manifestou: “eminente desembargador presidente, eminentes 
desembargadoras integrantes dessa egrégia Corte; gostoso falar 



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

Ata Presencial-032- 08 ADM-2025                                                                                                                   2 

 

desembargadoras, eminentes outros desembargadores, eminente 
doutor Marcelo Godoy, doutora Danielle que nos conhecemos há 
cinco para seis anos, não é? Doutora Danielle; e esse 
extraordinário, antes de tudo amigo esse verdadeiro parceiro de  
parceiro de tanto tempo e que eu falo com muita tranquilidade, 
infelizmente hoje encerra uma primeira, talvez de várias incursões 
no Poder Judiciário, porque a primeira coisa que eu queria te dizer 
doutor Júlio Jacob Júnior é que Vossa Excelência surpreendeu, 
porque vossa excelência, falo isso de cadeira, não vou eminente 
desembargador Sade dar o placar, mas eu tive a honra, 
desembargador Guilherme Denz de ter o Júlio enquanto advogado 
como ex adverso em diversas oportunidades. Tenho que confessar 
que pelo menos no que diz respeito a campanhas para governo do 
estado o placar é muito mais favorável a ele do que a mim, mas o 
Júlio sempre foi um advogado e por isso a minha admiração do 
desempenho dele enquanto magistrado, bastante combativo, 
engajado, ele era de fato ele coordenava comitês jurídicos de alta 
complexidade e um belo dia ele resolve partir para uma outra 
experiência. Ele vai agir enquanto talvez a expressão mais correta 
seria executivo jurídico, realiza um excelente trabalho e 
manifesta, ele que é membro fundador do Instituto Paranaense de 
Direito Eleitoral, mas isso eu vou deixar para o meu presidente 
Paulo Golambiuk, mas eu preciso dizer que teve a capacidade e a 
inteligência e também a paciência de ser vice-presidente da 
doutora Ana Carolina de Camargo Cleve que foi presidente por 
dois mandatos, eu conheço bem, sei que ela enquanto presidente 
e muitos aqui não me desmentem, é uma presidência complexa e 
vai uma carreira portanto no direito eleitoral, mas se afasta da 
advocacia e surpreendentemente com um trabalho extraordinário, 
o desembargador Júlio Jacob Júnior hoje ele é conhecido não só 
aqui no Paraná, mas no Brasil inteiro, sobretudo em Brasília, pela 
capacidade de articulação que ele tem. Ele vem para Corte 
Regional Eleitoral do Paraná e aqui, para alguém que o 
acompanha há tanto tempo, consegue fazer algo que eu confesso 
publicamente que não consigo, que é tirar a beca e vestir a toga. 
Eu tenho dito, quem me conhece e eu tenho falado que eu admiro 
quem consegue fazer isso porque eu não consigo. Eu brinco lá 
atrás, desembargador presidente, um colega de Vossa Excelência, 
quando ainda não tinha lista, me convidou para integrar a honrosa 
classe dos juristas. Eu declinei, isso há quase vinte anos atrás e eu 
declinaria hoje também porque eu confesso que eu não consigo 
ser imparcial. Então eu acho que a dificuldade de alguém que é da 
classe dos advogados, que é um advogado combativo, que é um 
advogado experiente, cuja combatividade eu tive a honra de 
partilhar, não só como ex adverso, mas também quando 
disputamos juntos corajosamente uma campanha da Ordem dos 
Advogados do Brasil, foi quando eu o conheci melhor, na sucessão 
do então presidente Manuel de Oliveira Manuel não, o filho, 
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Franco Sobrinho. E esse batalhador esse advogado vem aqui e se 
torna um magistrado. E de tudo Júlio que eu queria te dizer, em 
nome da Academia Brasileira de Direito Eleitoral Político, da qual 
Vossa Excelência também é fundador, hoje inclusive foi vitorioso 
de uma eleição que ninguém achava que ele ia ganhar, ganha a 
eleição. Lá uma eleição, a única eleição disputada do que nós 
tivemos até hoje desde a fundação da academia, é essa a tua 
capacidade de conseguir congregar o entendimento e diferencial 
da advocacia que me parece que é o fundamento constitucional 
inteligente maior dos quintos constitucionais, com a capacidade 
de ser imparcial. Falo isso porque muitas vezes como advogada e 
sabe vossa excelência, fiquei bravo porque achava que a tese que 
aqui defendi era melhor e o desembargador Júlio Jacob não 
hesitou em afirmar a posição dele, afirmar a posição dele e se 
fazer respeitado. Então, desembargador Júlio, até hoje vai ser 
muito bom para a advocacia tê-lo de volta Não sei se Vossa 
Excelência vai querer continuar voltar a disputar a Corte depois, 
sempre é tempo. Nós já tivemos situações de juristas que vieram 
e voltaram, mas saiba vossa excelência, que você tem admiração 
desse teu amigo aqui, porque você, vossa excelência vou chamar 
de você porque, agora é o pós desembargador, conseguiu fazer 
essa transformação rara, sobretudo integrando uma Corte no 
momento tão difícil da democracia brasileira e com tanta gente 
qualificada. Eu falo de público aqui e muita gente que me conhece 
sabe disso. Esta Corte, essa atual composição é extremamente 
qualificada. Os debates são de alto nível. Muitas pessoas pelas 
polêmicas que vossas excelências enfrentaram em 2022-2024, 
não sei se vossas excelências sabem, mas as sessões do Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná são acompanhadas do Brasil inteiro, 
em vários julgamentos e todos falam que coisa espetacular esse 
Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, essa integração que há 
entre a advocacia, o Ministério Público e a magistratura. E o Júlio 
foi e vai continuar sendo uma pessoa que conseguiu fazer isso 
numa Corte extremamente qualificada. O sarrafo, disse isso à 
eminente desembargadora Tatiana Viese, que a partir da semana 
que vem tem a dura missão de suceder o desembargador Júlio, o 
sarrafo aqui é alto. Daqui desta Corte sai o melhor direito eleitoral 
do Brasil. Isso não é o Guilherme que milita há 30 anos aqui, que 
fala, são estudiosos do direito eleitoral no Brasil inteiro, são 
ministros e assessores do Tribunal Superior Eleitoral. Eu concluo, 
desembargador Júlio, além de te deixar um abraço carinhoso, 
fazer homenagem porque daí está aqui na presença da grande 
responsável, da genitora desse extraordinário Júlio Jacob Júnior, da 
sua namorada, companheira, da Nicole Trauczynski, uma grande 
advogada criminalista, sabem como o desembargador Júlio Jacob 
é exigente e duro. Então eu tenho que deixar uma homenagem 
especial também para a assessoria do desembargador Júlio Jacob 
Júnior, que não deve ter sido fácil trabalhar com esse cara. Me 
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desculpe o cara, ao longo desse tempo. Júlio seja feliz. você é um 
cara que tem a minha admiração, o meu respeito e vai continuar 
tendo a nossa amizade. Muito obrigado. Parabéns pelo 
desempenho aqui”. 
Em seguida o presidente assim se manifestou: “Como foi colocado 
aqui né eu tenho a satisfação de registrar a presença da Senhora 
Helena Bordin Jacob, mãe do homenageado aqui presente e Nicole 
Trauczynski, que estão aqui também presentes. Muito obrigado 
pela presença”.  
 
Nesse instante o servidor Marcio Jardim, do cerimonial, passou a 
palavra ao doutor Paulo Golambiuk, presidente do Instituto 
Paranaense de Direito Eleitoral, que assim se manifestou: 
“Obrigado Márcio. Boa tarde a todas e a todos. Excelentíssimo 
senhor presidente, desembargador Sigurd, desembargador 
eleitoral Júlio Jacob Júnior, que pela brevidade do tempo é difícil 
falar, depois do Guilherme e eu prometo ser um pouquinho mais 
sucinto. Por brevidade eu cumprimento toda a Corte na pessoa do 
desembargador Júlio, homenageado desta tarde. Cumprimento 
também representante do Ministério Público, senhores servidores 
e servidoras e também os nobres colegas advogados, advogadas 
e os membros do Instituto Paranaense de Direito Eleitoral. Eu aqui 
estou representando o IPRADE, o maior instituto de direito 
eleitoral em nível estadual do Brasil, o pioneiro. E quem teve essa 
marca do pioneirismo no fomento do direito eleitoral enquanto 
ciência que é e que por muito tempo não foi respeitada é o 
desembargador Júlio Jacob Júnior lá em 2008 junto com o 
Guilherme, com Moisés, com o Paulo Ferraz, que tá aqui também 
e vários tantos outros nomes que fizeram história, Pereira. Eles 
fundaram o IPRADE, eles fundaram o Congresso Brasileiro de 
Direito Eleitoral que vossas excelências tiveram a oportunidade de 
conhecer. E a diferença, a circunstância que marca a entrada do 
Júlio, e o exercício do mandato do Júlio para o nosso orgulho é que 
o Júlio sempre foi muito ativo. Além de ter fundado o instituto 
passou por diversos cargos de diretoria e foi como dito já pelo 
Guilherme vice-presidente por dois mandatos na presidência da 
doutora Ana Carolina de Camargo Cleve, no mandato no qual eu 
era o secretário geral dessa super dupla. E é interessante eu falar 
depois o Guilherme porque, em 2008, desembargador Júlio, eu 
tava no terceiro período ainda da faculdade de direito, de modo 
que quando eu de fato entrei e comecei a militar na área, já há 
mais de década agora, vossa excelência sempre foi uma 
referência para mim e tenho certeza que para todos da minha 
geração. Então vê-lo ascender a cadeira de desembargador 
deixando não, mas sendo ao mesmo tempo o nosso Júlio, se assim 
me permite chamar, e o desembargador eleitoral Júlio Jacob 
Júnior. Foi uma transição e uma experiência muito impactante, 
muito significativa e como já dito aqui pelo Guilherme, 
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extraordinária. Vossa excelência exerceu com competência, 
seriedade, serenidade, paciência, ficou prevento em Londrina, por 
exemplo, na última eleição. Então isso demanda de vossa 
excelência realmente, uma paz de espírito e de tranquilidade para 
dar conta dos desafios que chegaram ao seu gabinete. Em nome 
do instituto, portanto eu só tenho a dizer obrigado e parabéns. 
Senhor presidente, antes de eu sair da tribuna eu gostaria de 
convidar, está aqui o membro fundador do IPRADE, ex-presidente 
do IPRADE doutor Moisés Pessuti para que proceda à leitura de 
uma placa que homenageia o desembargador Júlio e depois possa 
proceder à sua entrega”. 
Ato contínuo o doutor Moisés Pessuti assim se manifestou: “Com 
licença, muito boa tarde a todos. Júlio fica muito feliz com essa 
deferência do Paulo. Não estava no roteiro, mas eu fiquei muito 
feliz. ‘O Instituto Paranaense de Direito Eleitoral - IPRADE presta 
uma merecida homenagem a Júlio Jacob Júnior, reconhecendo os 
serviços prestados ao Tribunal Regional Eleitoral do Paraná no 
biênio 2023/2025, representando não apenas a advocacia, mas 
também este instituto. Sua atuação na Corte foi notável, prezando 
sempre pela colegialidade, pelo debate frutífero, pelo 
aprimoramento do direito eleitoral paranaense. Sua trajetória e 
sua competência com certeza contribuíram para que o Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná recebesse o Troféu Diamante do 
Prêmio Conselho Nacional de Justiça no ano de 2024. Seu legado 
permanecerá na memória da Corte paranaense por muitos anos, 
honrando a advocacia eleitoralista do estado. Paulo Golambiuk 
presidente do Paraná Curitiba 28 de abril de 2025’. Parabéns Júlio. 
Fico muito feliz de ter lido essa placa, você sabe da admiração 
que eu tenho por você, da amizade. Você volta à advocacia e falo 
aqui em meu nome, gostaria muito de vê-lo, quem sabe,tocando o 
nosso instituto, porque você tem competência para isso. 
Obrigado.” Em seguida, o desembargador eleitoral Julio Jacob 
Junior recebe a placa. 
Na sequência o cerimonialista, Marcio Jardim, passa a palavra ao 
doutor Roosevelt Arraes, da Comissão de Direito Eleitoral da 
Ordem dos Advogados do Brasil - OAB, seção do Paraná, que se 
manifestou com as seguintes palavras: “Boa tarde a todas e 
todos. Cumprimento os membros da Corte na pessoa do 
desembargador Sigurd. Dou as boas-vindas à desembargadora 
Viese, muito bem-vinda a essa Corte. Vou ser mais breve ainda 
que o doutor Paulo Golambiuk. Para mim é uma honra poder estar 
aqui fazendo essas homenagens ao doutor Júlio; Falo em nome do 
meu presidente, o doutor Ruy Fonsatti Junior, que não pode estar 
aqui, pediu desculpas. Doutor Júlio, gostaria muito de estar 
fazendo às vezes, mas para a minha sorte estou eu falando ao 
senhor. A advocacia tem um momento especial por estar no 
Tribunal Regional Eleitoral, não só aqui onde estou, mas poder 
integrar a Corte. A advocacia, ela ajuda no debate, ajuda a 
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oxigenar as decisões e tanto o doutor Sade, membro da advocacia 
quanto doutor Júlio cumpriram muito bem esse papel. Mas falando 
aqui do doutor Júlio, que já foi presidente da Comissão de Direito 
Eleitoral, já foi presidente integrante da Comissão Nacional de 
Direito Eleitoral da OAB, atualmente é membro consultor para 
revisão do novo projeto de código eleitoral, também indicado pela 
Ordem dos Advogados do Brasil, ou seja, tem uma trajetória e 
uma preocupação com o aprimoramento do Direito Eleitoral de 
longa data. Registro aqui como advogado agora doutor Júlio, um 
agradecimento especial no sentido de que o senhor sempre nos 
atendeu com muita dedicação, muita atenção, disputou e teve 
que vivenciar situações extremamente complicadas e difíceis ao 
longo da desse tempo no Tribunal Regional Eleitoral, mas as 
eleições, agora eleições municipais são eleições muito intensas e 
muito carregadas. Vossa excelência soube conduzir o trabalho 
com excelência, e não posso deixar de destacar também a 
sensibilidade no trato com temas difíceis. Eu mesmo vim à Corte 
aqui tratar de algumas questões extremamente polêmicas. 
Tivemos casos graves de violência, infelizmente de violência 
eleitoral, e vossa excelência, assim de forma muito assertiva, e eu 
falo agora como Ordem dos Advogados do Brasil, como 
instituição, de forma muito assertiva, sobre dar a melhor solução 
para esses casos extremamente complicados. Tanto que 
acabaram formando decisão unânime nessa Corte, acórdãos 
inclusive que são utilizados como referência para pesquisa no 
Direito Eleitoral, para o desenvolvimento do Direito Eleitoral. 
Então, em nome da advocacia só tenho que agradecê-lo e desejar, 
claro agora no retorno à casa dos advogados, o maior sucesso 
possível. Obrigado excelência. 
Em seguida, o cerimonialista Márcio Jardim, passa a palavra ao 
desembargador Sigurd Bengtsson, que se manifestou com as 
seguintes palavras: “Desculpe Márcio, eu estou invertendo a 
ordem aí. Vamos deixar para o desembargador Júlio falar por 
último. Desculpe se me inverteu. Bem, vou dar a palavra aqui a 
todos os membros da Corte, que eu sei que vão querer falar. 
Começa aqui com  a desembargadora federal Cláudia Cristina 
Cristofani”. 
Na sequência, a desembargadora federal Cláudia Cristina 
Cristofani assim se manifestou: “Boa tarde a todos e todas. 
Obrigada pela palavra. É apenas uma breve mensagem de 
despedida que vou deixar para o desembargador Júlio. E quando a 
gente não tem muitos recursos próprios, a gente abre mão dos 
recursos existentes na cultura mundial. E eu, de novo, vou falar 
sobre mitologia grega, que vocês sabem que eu adoro, mas é só 
uma agulhadinha, uma pinceladinha, porque nessa hora de 
despedida eu homenageio o membro que nos deixa e agradeço 
pelo trabalho desempenhado no Tribunal Regional Eleitoral, mas 
principalmente pelo bom convívio, pela atenção que sempre nos 
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dedicou a cada um de nós e por sua generosidade. As qualidades 
dele como profissional foram exaltadas à tribuna. Então, agora, eu 
vou falar das qualidades pessoais mesmo. Geminiano como eu, 
mas ao contrário de mim sempre bem informado. Conhece as 
partes, advogados, personagens, jurisprudências, os casos 
anteriores, sabe nominar quais foram as decisões tomadas em 
várias épocas sobre o mesmo assunto. Enfim, ele, eu não posso 
deixar de relembrar as características mitológicas que remetem a 
esse signo tão comunicativo, rápido e loquaz que é o signo de 
gêmeos. Na astrologia cada signo é associado a um planeta, que 
por sua vez tem uma correspondência com deuses da mitologia 
grega; e as características são de seu deus regente, que é o 
Mercúrio ou Hermes, para a mitologia grega, mercúrio para a 
mitologia romana. São atributos desse deus mensageiro: 
Comunicação, inclusive entre mundos de vivos e mortos, 
extremamente destro na comunicação, gosta de falar, velocidade 
mental, inteligência, inventividade, astúcia precoce, talento 
musical, mistura de malícia e bondade para Exildo. E tem um 
autor Apoleio que fala: ‘Mercúrio, senhor das linguagens e dos 
tratados, que com a lábia vence corações e desfaz conflitos. 
Aquele que ao deslizar entre deuses e mortais nunca se prende a 
um só lugar’. Bem, já que tem na veia a versatilidade do deus 
Mercúrio, estamos tranquilos que, embora deixe lembranças e 
leve memórias do Tribunal Regional Eleitoral, encontrará 
facilmente conforto  aonde quer que vá. É essa a minha 
mensagem de despedida”.  
Ato contínuo, o senhor presidente passou a palavra para o 
desembargador eleitoral Anderson Ricardo Fogaça, que assim se 
manifestou: “Obrigado senhor presidente, cumprimento a todos os 
presentes, todos os advogados, advogadas, senhora mãe do Júlio, 
parentes e amigos e amigas e todos os membros da Corte. Já foi 
falado muito sobre o Júlio aqui, sobre as qualidades dele e que são 
muitas e realmente, o Júlio ele é uma pessoa que vai deixar 
saudade aqui na Corte eleitoral, principalmente pela comunicação 
dele, por essa, como foi ressaltado pela desembargadora Cláudia, 
essa facilidade que ele tem de se comunicar e de transmitir suas 
ideias, seus pensamentos. E ele foi um grande desembargador, 
que nos trouxe muitas informações aqui, nos ajudou muito na 
interpretação dos casos que foram colocados para julgamento no 
Tribunal Regional Eleitoral. Então, com a sua experiência, que já 
tinha na área eleitoral, ele realmente acrescentou muito à Corte 
eleitoral e vai deixar saudades. Nós aprendemos muito com o 
desembargador Júlio e queremos que continue seu trabalho ainda 
na área eleitoral, que tem muito a contribuir com o direito nessa 
área. Então senhor presidente, conheço o Júlio já faz bastante 
tempo, e sei das suas qualidades, que foram muito bem 
ressaltadas pela desembargadora Cláudia. Tudo que ela falou 
realmente faço também referência a elas. Então, senhor 
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presidente, agradeço e desejo muito sucesso na continuidade das 
suas atividades fora do Tribunal Regional Eleitoral ao 
desembargador Júlio. Obrigado”.  
Em seguida, o senhor presidente passou a palavra ao 
desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz, 
que se manifestou com as seguintes palavras: “Pois não senhor 
presidente. Também cumprimento a todos e todas aqui presentes. 
Cumprimento os advogadas e advogadas aqui presentes também, 
senhora Helena e a senhora Nicole, aqui os familiares do 
homenageado hoje, desembargador Júlio. Bom desembargador 
Júlio, somos colegas aqui de bancada, travamos grandes batalhas 
aqui, grandes debates. Não foi essa maravilha toda que a 
desembargadora Cláudia falou, o tempo todo. Não. Brincadeiras à 
parte, claro, tivemos nossos aguerridos debates, mas sempre com 
muita educação, com muita gentileza, com muito fidalguia. Então, 
realmente, isso foi uma escola para mim, viu desembargador 
Júlio? Foi muito bom conhecê-lo e trabalhar com vossa excelência. 
Acredito que o Tribunal Regional Eleitoral do Paraná perde muito 
com a sua saída, com seus conhecimentos no Direito Eleitoral, 
com a sua vivência nas lides político-partidárias que são tão 
enriquecedoras aqui para a Corte. Nós aqui, maior parte, só 
desembargador Sade, vossa excelência que não são juízes de 
carreira, mas essa questão de ter alguém que nos traga um olhar 
diferente, um olhar de fora da magistratura, isso realmente é 
bastante enriquecedor, é bastante profícuo e isso me traz 
também, me trouxe vários elementos, várias contribuições para 
minha vida como operador do direito, como prestador da 
atividade jurisdicional. Então, eu só tenho que agradecer a vossa 
excelência pelos debates, pelo conhecimento e desejar realmente 
que continue aí no Direito Eleitoral enriquecendo essa área do 
direito e desejo todo o sucesso na sua jornada. Obrigado”.  
Em seguida, o senhor presidente passou a palavra ao 
desembargador Luiz Osório Moraes Panza, que assim se 
manifestou: “Obrigado senhor presidente. Boa tarde a todos os 
presentes. Eu quero inicialmente cumprimentar a senhora Helena, 
a mãe do 
homenageado porque se não fosse a senhora ele não estaria aqui. 
Isso é uma lógica natural da vida biológica. Isso é importante 
porque ultrapassando a questão biológica nós temos a questão do 
sentimento do ser humano que veio compartilhar conosco o seu 
conhecimento. E da mesma forma quero comentar a doutora 
Nicole, por ser a companheira, o apoio necessário para todas as 
horas e tenho certeza que disso não faltará da parte dos senhores, 
das senhoras, todo esse amor, esse afeto, esse carinho. Então, eu 
as parabenizo e também cumprimento a todos presentes que de 
certa forma vieram prestigiar essa sessão derradeira do nosso 
amigo Júlio que está fechando o seu biênio aqui dentro conosco, 
mas não fecha o seu conhecimento, pelo contrário, tenho certeza 
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que ele vai sair maior do que quanto ele entrou porque essa é a 
nossa finalidade. É uma finalidade de crescimento e aqui 
aproveitando as palavras da desembargadora Cláudia, quando ela 
faz referência a Mercúrio, mas no caso Hermes, na mitologia 
grega, eu vou me valer de Hermes, porque Hermes era o 
mensageiro dos deuses em relação aos seres humanos. A 
hermenêutica nasce na Grécia a partir da ideia de Hermes, tanto 
que a palavra hermenêutica vem do grego hermeneuein e 
significa interpretação. Então, a arte de interpretar, ela faz parte 
da ciência do direito e Júlio, como fora dito pela Cláudia, como 
fora dito pelo Anderson, você era o nosso referencial 
interpretativo. Não passava despercebido em nenhum momento o 
quanto você trazia precedentes dos mais atuais possíveis, às 
vezes acho que tava na cabeça do ministro da Corte do Tribunal 
Superior Eleitoral, mas ele já tava aqui de antemão apresentando 
o resultado, o quanto você estava antenado e ligado que para nós 
era um motivo de tranquilidade, porque sabíamos qual que era o 
pensamento mais contemporâneo da Corte superior da qual nós 
nos apoiamos. Tenho certeza que mesmo vencendo ou mesmo 
perdendo, os advogados sabem que toda e qualquer decisão por 
nós aqui passou por um estudo aprofundado, passou por uma 
dedicação vista como algo necessário para o engrandecimento da 
magistratura da qual você orgulhou essa magistratura durante os 
últimos dois anos existentes. Então, eu digo e você trouxe algo 
também para Corte que nós temos resgatado aos poucos, a ideia 
do companheirismo que dentro nós éramos amigos, nós éramos 
colegas de trabalho, nós tínhamos diferenças como fora dito pelo 
desembargador Guilherme, mas eram diferenças saudáveis. 
Jamais uma afronta, jamais uma agressão, jamais um revide. 
Sempre no campo dos debates, no campo das ideias que é o que 
faz o engrandecimento do ser humano e nisso você se 
engrandece cada vez mais. Portanto, esse companheirismo que 
você nos trouxe, ele fica enraizado nas nossas mentes, porque ele 
faz parte agora da tradição dessa Corte e digo para você que esse 
momento não é o momento de adeus, mas é o momento do até 
logo, porque é apenas uma troca de roupagem. Nós estamos 
trocando, tirando a toga, pegando a beca, tirando a beca, 
pegando a toga, mas são passagens que nós temos dentro da 
nossa vida e desses ensinamentos trocados, ensinamentos esses 
que você nos trouxe exatamente nos dando a ideia do 
caleidoscópio do direito que o professor Antônio Manuel 
Hespanha, o Guilherme sabe disso, na nossa querida Universidade 
Federal do Paraná, o doutor Guilherme e eu fomos colegas no 
mestrado à época, na Federal do Paraná e tivemos o privilégio de 
ter o ensinamento do professor Antônio Manuel Hespanha, 
falecido por conta da COVID - ‘coronavírus’ , há pouco tempo, e 
que sempre deixou o seu conhecimento para todos nós e você foi 
a referência, talvez sem saber, inclusive com relação a essa 
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questão do caleidoscópio porque você conversava conosco de 
propaganda eleitoral, como de registro de candidatura, como de 
pesquisa eleitoral, como de conduta vedada. Você trocava de 
roupa como se nós trocamos hoje uma camiseta ou um tênis, ou 
seja, com maior tranquilidade possível. O que para nós nos dava 
uma segurança, afinal de contas, não eram palavras jogadas no 
ar, mas simplesmente uma base científica sólida de uma 
percepção interpretativa. Portanto muito obrigado porque pelo 
que você contribuiu para o Tribunal Regional Eleitoral do Paraná 
nesses últimos dois anos e digo para você para finalizar porque, 
afinal de contas não quero também tomar o tempo, porque a ideia 
aqui é cada um falar um pouquinho de você e deixando o principal 
para que você dê a sua mensagem final. Eu gosto muito de 
Fernando Pessoa, sempre adorei esse poeta português eu abri 
aqui porque estava com medo de esquecer alguma palavra. 
Então,  me permitam a leitura de um pequeno poema de 
Fernando Pessoa no livro Odes, de Ricardo Reis, ou seja, um dos 
heterônimos que ele utilizava que tem exatamente a ver com as 
passagens da vida que nós vivenciamos. Diz o poeta: ‘Segue o teu 
destino, rega as tuas plantas, ama as tuas rosas, o resto é a 
sombra de árvores alheias, a realidade sempre é mais ou menos 
do que nós queremos, só nós somos sempre iguais a nós próprios. 
Suave é viver só, grande e nobre é sempre viver simplesmente, 
deixador nas aras como ex-voto aos deuses’. Portanto, Júlio siga 
teu destino, mas tenha certeza que você plantou aqui essa 
semente do companheirismo, mas principalmente a semente do 
conhecimento. Leve então um pedaço de nós, mas também nos 
deixe um pedaço de você aqui. Muito obrigado”.  
O senhor presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 
desembargador eleitoral José Rodrigo Sade, que se manifestou 
com as seguintes palavras: “Uma boa tarde a todos, à dona 
Helena, dona Nicole. Minha mãe também é Helena, minha filha 
também é Helena, então a senhora traz alegria de ouvir esse 
nome tantas vezes aqui citado. Eu conheço o Júlio há muito 
tempo, talvez de todos aqui da Corte eu sou o que mais conheço 
ele, e minha admiração só aumentou quando pude trabalhar com 
o Júlio de perto. Como nós todos vimos aqui, é uma enciclopédia e 
falar da questão jurídica, desse conhecimento é chover no 
molhado, é repetir o que nós já ouvimos anteriormente. O que me 
tocou aqui muito fortemente é o que o Panza falou, do 
companheirismo, porque o Júlio das pessoas que eu conheço é o 
que mais sabe ouvir e falar e nos dias de hoje fala bastante o Júlio 
é um podcast, às vezes, mas isso é bom porque o mundo está 
faltando no mundo esse tipo de relacionamento. Tem uma frase 
do Papa Francisco que ele fala assim, eu já tinha ouvido e me 
lembrei aqui procurando na internet, não é que eu disse de 
cabeça. ‘Ouvidos todos temos, mas muitas vezes mesmo quem 
possui um ouvido perfeito não consegue escutar o outro’. O Júlio 
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consegue escutar o outro, o Júlio consegue falar com o outro e a 
minha mensagem final aqui Júlio de obrigado é nesse sentido. 
Você vai fazer falta porque as conversas que nós mantivemos, às 
vezes no telefone mais de uma hora e é bom porque eu aprendi 
muito com ele. Aprendi muito e acho que vou levar muita coisa 
para sempre. Tentei também conversar com o Júlio, a gente 
trocou muita experiência, muita conversa. A nossa vaga aqui é 
uma vaga, é uma cadeira que tem desafios, então a gente acaba 
ficando muito confidente um do outro. Então, Júlio, parabéns pelo 
teu trabalho. Vai ficar marcado na história e para mim mais ainda. 
Eu já o tinha como amigo agora tenho como um fã, você é uma 
grife, não é uma uma pessoa normal. Parabéns”. 
Nesse momento o senhor presidente pronunciou as seguintes 
palavras: “Antes de conceder a palavra ao doutor Marcelo Godoy, 
também quero usar aqui a palavra. É um momento emocionante, 
fico até com a voz embargada porque é triste para nós aqui da 
Corte ter essa despedida aqui do  desembargador Julio, a classe 
do jurista é muito importante aqui. Já foi ressaltada por todos, 
desculpe a emoção. É muito importante a presença da classe dos 
juristas, doutor Guilherme Gonçalves, doutor Paulo Golambiuk, 
doutor Roosevelt, que destacaram, ainda bem que nós temos aqui 
a classe dos juristas na Corte, porque ao contrário do Tribunal de 
Justiça, que nós temos advogados que, não é desembargador 
Panza?, assumem a corte e já são magistrados, mas aqui não. 
Aqui é esse convívio que são advogados. Então, essa experiência 
com advogados é o que nós temos de mais bonito aqui, e 
enriquecedor na Corte eleitoral. O desembargador Júlio, eu só 
tenho que agradecer todo o apoio que deu aqui a administração, 
sempre ajudando. na melhor forma possível. foi presidente da 
Comissão de Segurança, que a questão de segurança do pleito 
nas eleições de 2024, no caminho da paz, não era só a respeito 
aos candidatos, era a sociedade paranaense que a gente tivesse 
um clima de paz, de harmonia nas eleições de 2024 e 
desembargador Júlio foi o grande responsável aqui, presidindo a 
Comissão de Segurança. Quantas reuniões fizemos, havia fatos 
que nós não podíamos colocar na imprensa, havia pessoas 
ameaçadas. Nós estávamos cuidando, junto com a Polícia Militar, 
com a Polícia Federal, com a Secretaria de Segurança, para que 
não houvesse nenhum caso de lesão grave, homicídio, como 
infelizmente aconteceu em outros estados. Aqui não aconteceu. 
Então, o apoio aqui do desembargador Júlio Jacob foi muito 
importante ali na Comissão de Segurança e fica essa educação 
sempre do desembargador Júlio, uma pessoa muito bem 
informada. Aqui na presidência tínhamos que trocar ideias, às 
vezes, em momentos difíceis e ele sempre estava à disposição. 
Uma pessoa que realmente era bom de conversar, responsável 
pela eleição em diversas cidades, foi um sucesso em todas as 
cidades em que participou. Algumas foram mais conturbadas, 
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digamos assim, Londrina, e outras cidades, mas se conduziu aqui 
de maneira muito positiva, e boa. Bem representando a Justiça 
Eleitoral e sempre foi um membro da Corte aqui bastante 
participativo. Todos os processos, pedia vista quando tinha 
alguma dúvida, doutor Marcelo Godoy, sempre se inteirando de 
tudo. Ele foi um magistrado que nunca decidiu em dúvida e acho 
que isso é importante. Quando o magistrado tem dúvida, ele deve 
pedir vista, às vezes até não é bem compreendido, às vezes não 
pedido de vista não aqui, mas às vezes em outros locais, mas é 
importante que vossa excelência votava aqui com convicção. E vai 
ficar, então aqui essa saudade desse bom convívio que tivemos e 
o desembargador Júlio é um bom coração. Acho que podemos 
resumir o desembargador Júlio, a sua mãe aqui Helena, me lembro 
que na sua posse o senhor fez uma homenagem bonita à sua mãe 
Helena. Então esse bom coração, essa afetividade, você quer ver 
se uma pessoa é do bem da maneira como ela trata a sua mãe e 
hoje aqui trouxe de novo a sua mãe Helena. Então muito 
obrigado, Helena sua mãe aqui do nosso amigo, pela alegria aqui 
que ele nos deu, do convívio e também da Nicole, companheira. E 
dizer mais do que isso, esse momento aqui de emoção e fica aqui 
aquele até breve, esperamos que vossa excelência volte aqui, 
como foi dito de fazer parte da Corte. Então, acho que só temos 
que dizer muito obrigado, desembargador Júlio, por essa alegria, 
pelo convívio que nos deu aqui nesses dois anos. Obrigado”.  
Em seguida, o senhor presidente concedeu a palavra ao 
procurador regional eleitoral, doutor Marcelo Godoy, que se 
manifestou com as seguintes palavras: “Muito obrigado, senhor 
presidente. Meu boa tarde a todos, cumprimento especial dona 
Helena, doutora Nicole, sejam muito bem-vindas. Desembargador 
Júlio, 20 minutos presidente, é isso? Tranquilo? Eu preciso fazer 
meus os cumprimentos de todos que antecederam. Subscrever 
mesmo. Como todos puderam testemunhar, até na emoção do 
presidente, esta composição da Corte é uma composição muito 
harmônica. Foi criado aqui, no âmbito do Tribunal Regional 
Eleitoral do Paraná, um ambiente saudável, um ambiente de 
respeito, para além da forma, para além da burocracia, e houve 
um ambiente realmente em que os debates puderam acontecer 
com vigor, muitas vezes, desembargador Júlio e eu, sou solidário 
ao desembargador Guilherme. Saber que não é fácil discutir com 
vossa excelência, debater os casos, divergir, mas sou obrigado a 
testemunhar aqui e dizer, e não poderia ser diferente, o membro 
do Ministério Público debatendo os casos aqui, que nem sempre 
concordamos e nas divergências que tivemos, eu também aprendi 
com os nossos debates, com a forma respeitosa, com a forma 
transparente, leal dos argumentos e tenho a certeza de que foi 
um aprendizado também para mim. De tudo que foi falado meu 
único acréscimo só para finalizar que faltou dizer que, para além 
da sua advocacia, da sua carreira advocacia tudo isso que a sua 
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experiência, a sua vivência trouxe, ela não é só de advocacia ela é 
também das cores da política, também do organizar, é também, 
não só da área jurídica, mas também da administração. Como 
administrador público, como administrador de empresas 
particulares, e nós vimos isso presidente, nessas questões todas 
que envolveram principalmente, no período eleitoral, tivemos 
situações também de relatoria questões criminais de relatoria do 
desembargador Júlio, próximo da eleição, também e vimos a sua 
atenção, que ela é uma questão de quem sabe o que precisa ser 
feito, é buscar o fazer não é só o julgar, mas é também participar 
de certo modo da administração do tribunal, contribuindo com a 
presidência. E faltou falar, claro não só trabalhando com eleições 
na política em geral, mas também no Coritiba Futebol Clube, 
talvez tenha sido essa a maior qualidade que ficou oculto até 
agora. Saudações alviverdes, desembargador Júnior, que continue 
o sucesso na carreira, que continue o sucesso do Coritiba Futebol 
Clube, e parabéns pelo cumprimento do seu mandato. 
Em seguida o senhor presidente passou a palavra ao 
desembargador eleitoral Julio Jacob Junior, que se manifestou com 
as seguintes palavras: “Senhor presidente, eu acho que eu vou 
falar lá do púlpito, acho que a gravação vai ficar mais bonita ali 
para eu postar depois. Senhor presidente, senhor presidente 
obrigado pela pela palavra aqui. Eu vou fazer o que a 
desembargadora Cláudia fez algumas vezes. Eu confesso que toda 
vez que isso acontecia eu ficava um pouco de receio que o 
computador caísse, que ele desligasse, mas eu aprendi com a 
desembargadora Cláudia que há um equilíbrio aqui muito bem 
pensado nesse púlpito aqui. Senhor presidente, também seguindo 
aqui uma coisa que a desembargadora Cláudia fala que ela nunca 
gostou muito, eu vou tomar a liberdade e nominar a todos os 
senhores com os cargos, com a forma respeitosa que a gente se 
trata, porque eu tive, senhor presidente, recentemente nessa 
caminhada de listas, a oportunidade de estar no Tribunal de 
Justiça numa uma quinta-feira, eram quase dez da noite e três dos 
desembargadores mais antigos da casa do Tribunal de Justiça, que 
mais atuam, que tem um reconhecimento muito grande entre os 
colegas, no alto das dez horas da noite, debatiam com galhardia 
processos criminais, votos de quarenta minutos, como se eles 
fossem meninos nos bancos escolares. Eu estou dizendo, estou 
falando, fazendo uma referência especial ao desembargador 
Miguel Kfouri Neto, ao desembargador Xisto e ao desembargador 
Gamaliel Seme Scaff. Aquele dia, enquanto eu aguardava para 
conversar com eles, eu vi o quanto me honrava o fato de estar 
nessa nessa Corte, de ver como a magistratura é dada a grandes 
momentos. Há um debate fidalgo mesmo, daqueles que por 
quarenta anos judicam no estado do Paraná. Nós estamos falando 
de desembargadores que estão lá há vinte anos, há mais de vinte 
anos, talvez na mesma Câmara Criminal, com uma elegância, com 
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uma clareza e com uma empatia com os colegas muito grande. 
Alguns momentos, senhor presidente, eu tinha dúvida que a gente 
pudesse ter nas Cortes, e falo isso pela minha experiência na 
advocacia, uma Corte que pudesse ser regida com essa maestria, 
com essa fidalguia, com esse respeito mútuo. E eu encontrei isso 
nessa Corte, Senhor presidente, de vossa excelência, e daí o 
primeiro destaque que eu faço ao desembargador Sigurd, com a 
espetacular ideia de nominar o desembargador Panza de co 
presente, porque de fato eles fazem uma dupla que trouxe muita 
tranquilidade, muito ensinamento, muito respeito para nós aqui 
enquanto julgadores. E mais do que isso, senhor presidente, eu 
preciso deixar registrado também a evolução que essa Corte traz 
à figura dos desembargadores nomeados pelo Tribunal de Justiça 
do Paraná para aqui atuar, como faz diferença, lógico na vida do 
desembargador Fogaça, do desembargador Denz e faz já fez aqui 
da nossa decana desembargadora Cláudia, decana de tribunal, 
não é desembargadora? Só de tribunal. Bom, por quê? Porque a 
evolução de vossa excelência, a evolução do desembargador 
Panza. Desembargador Panza tinha mais estrada, porque ele dá 
aula, ele sempre deu muita aula. Então Panza sempre foi, eu diria, 
mais participativo, mais solto na conversa com atendimento do 
advogado porque ele tinha a vantagem de ter dado aula para 
quase todo mundo que passou, ou que passa pela advocacia. 
Senão nos bancos da faculdade nas pós-graduações, mas vossa 
excelência, que eu tive o prazer de conhecer e o meu discurso 
aqui, eu já vi que ficou já, vou atropelar aqui o que eu tinha 
escrito, mas que eu tive e, lógico que conhecia o trabalho de 
vossa excelência, mas que eu de fato tive uma proximidade na 
minha posse o que me orgulha muito, eu tenho muito orgulho de 
dizer que vossa excelência foi uma das pessoas que vieram à 
minha posse e que eu tive a oportunidade de conhecer, mas muito 
mais do que isso, senhor presidente, a oportunidade de aprender 
a admirar, admirar um cidadão, antes de tudo, preocupado com o 
próximo, preocupado com a paz social, com uma sensibilidade 
completa e uma humildade que só é dada, Sade, aos grandes 
homens. Há quem diga que essa humildade trouxe vossa 
excelência até a presidência, mas eu vou além, essa humildade 
faz com que todos nós aqui tenhamos muito orgulho de ser 
comandados por vossa excelência, não é. Sempre preocupado, eu 
repito, com o terceiro, com a pessoa, com o jurisdicionado, 
preocupado em dar efetividade à justiça, um senso de justiça 
muito grande, eu falo justiça no sentido amplo, de ouvir as partes 
ainda hoje recebi a doutora Emma para despachar memoriais e 
ela dizia da preocupação de vossa excelência, em determinadas 
situações. Receber os advogados de forma conjunta, para que não 
houvesse nenhum tipo de senão. Eu ainda essa semana escutei 
uma fala do ministro Barroso que tratava desse assunto, dessa 
situação do recebimento por magistrados de nós advogados. Aí 
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falo enquanto advogado, uma preocupação digna e correta, de se 
dar amplo contraditório àquela pessoa que talvez não tenha tido a 
competência de conseguir procurar a tempo e a hora. Vossa 
excelência sempre teve essa qualidade, essa preocupação, 
sempre Sade, com muita preocupação. Eu tenho brincado aqui, 
rememorando esses dias nossos por aqui, e para mim o 
presidente tem uma característica: sempre, que ele tinha uma 
palavra de conselho, uma palavra de preocupação, eventualmente 
até a preocupação de, no convencimento jurídico dele ser diverso 
e que podia de alguma maneira querer externar isso. Ele sempre 
tinha o cuidado de, antecedendo ao nosso nome, nos chamarmos 
de doutor, de senhor. Então, aprendi que sempre que o 
desembargador Sigurd fala o senhor, é porque ele está dando um 
conselho, um ensinamento, uma lição. O que mostra o quão 
humilde e sereno ele é nessa missão, preocupado para não invadir 
o espaço do outro. Infelizmente presidente, eu sou muito ruim 
nessa parte, eu invado o espaço do outro, eu falo sem ser 
perguntado, eu dou opinião quando não me é chamado. Então, 
assim muito mais do que, talvez como disse a desembargadora 
Cláudia, é muito da característica talvez do meu signo, mas 
também são os passos que me levaram até aqui, me trouxeram 
até aqui. Eu sempre fui muito transparente nos meus 
pensamentos, nas minhas ideias, nas vezes nas minhas posições e 
acho que o doutor Guilherme foi muito feliz em dizer que por 
conta disso existia de alguma maneira uma preocupação, talvez 
um receio de que eu pudesse aqui tomar lado enquanto 
magistrado e talvez o período que levou a escolha do meu nome 
para compor essa essa essa Corte fez eu refletir muito sobre isso. 
Sobre a função do magistrado, de nós juristas enquanto 
magistrados, da preocupação de ser, minha visão precisa ser 
alterada aqui no Plenário, não há na condução das cadeiras dos 
Tribunais aqui dos membros do Tribunal Regional Eleitoral uma 
escada, uma experiência formadora, para que aquele que 
ingressa com a vontade de fazer parte da Corte Eleitoral se 
prepare para isso. Nós temos exemplos do  estado de São Paulo, 
que os desembargadores, mesmos juízes, entram como segundo 
substituto, depois viram primeiro substituto, depois, no caso dos 
desembargadores, corregedor, depois presidente. Em Minas é um 
pouco diferente até, eles começam lá pela escola, pela EJE, pela 
Escola da Justiça Eleitoral, para que justamente a pessoa tenha 
esse caminho e possa trilhar da melhor forma a sua passagem por 
aqui. Eu tenho muito, muito, muito, muito, muita alegria de poder 
ter feito parte dessa Corte. Muito orgulho de poder ter tentado 
deixar uma contribuição, de representar os advogados. Quero 
agradecer, nesse ponto em especial, as palavras aqui ditas pelo 
doutor Guilherme Gonçalves, pelo doutor Golambiuk, pelo doutor 
Roosevelt. Por mais de imaginar que podia ser algo protocolar. O 
que eu sinto na essência do que foi dito é, de fato, que eu dentro 
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do possível, o que eu pretendia fazer, que era me mostrar um 
julgador e não um advogado, eu consegui, eu consegui deixar 
nesse caminho. As palavras dos amigos sempre são mais fáceis, e 
por isso eu agradeço, agradeço muito, muito essa homenagem. As 
palavras e o incentivo de continuar, porque a justiça eleitoral, o 
direito eleitoral, sempre foi minha paixão. Eu cansei de falar isso 
para vossa excelência, senhor presidente. É uma paixão que 
começou lá e a minha mãe está aqui, lá em oitenta e nove. Em 
oitenta e nove, meu pai que sempre gostou de política, prefeito 
que foi na década de sessenta, já em Curitiba, ele continuava com 
essa vontade de mudar o mundo eu acho, melhorar o mundo, 
tornar o mundo um lugar mais igual. E entendia que a política era 
o melhor caminho ou o caminho mais rápido para isso ou o 
caminho essencial para isso. Então, nas lides de campanhas, eu 
me vejo com treze anos, comandando a fiscalização de fiscais e 
delegados eleitorais na região das Mercês, para uma das 
campanhas, candidaturas daquele momento, empolgadíssimo. Eu 
sempre gostei, para mim, senhor presidente, o senhor bem 
colocou aqui, a minha passagem pela comissão de segurança. O 
dia D para mim sempre foi um evento. O dia da eleição, para mim 
sempre foi para além da festa da democracia, uma festa que que 
eu olhava com essa preocupação de garantir o que a gente tem 
de mais caro, Guilherme, que é a democracia, que é a 
participação e até evitar e contribuindo para justiça eleitoral, que 
ilícitos acontecessem. Não foi um ônibus que eu apreendi 
enquanto advogado durante os diversos dias desses; Foram 
muitos, senhor presidente, foram muitos. Da mesma forma que 
muitas vezes a contribuição foi junto às escolas, aos chefes de 
prédio, e não falo dos funcionários da justiça eleitoral, sempre 
muito preparados, mas daqueles cedidos que no intuito de melhor 
prestar o serviço eleitoral acabavam se equivocando e 
restringindo a participação popular daquele momento tão 
importante. Então, ter vindo para esse Tribunal, confesso que não 
foi algo que eu tinha planejado na minha vida, mas tal como todo 
e qualquer magistrado que passa por aqui, a marca que esse 
Tribunal deixa na gente, a marca que essa cadeira, e esse 
convívio deixa na gente, ele é para sempre. Ele é uma marca que 
vai muito, muito além do orgulho, mas vai além da consciência, 
vai pra consciência de que a nossa missão aqui é prestar o melhor 
serviço público possível. Como disse o doutor Marcelo e outras 
pessoas que antecederam aqui, a minha dedicação ao serviço 
público, apesar de nunca ter sido funcionário público ou servidor 
público concursado, ela vem de quase vinte anos, senhor 
presidente. Comecei lá em dois mil e cinco, então são exatos vinte 
anos, sempre com a preocupação de melhor prestar o serviço 
público, cuidar do patrimônio público na função de advogado. Eu 
tive a oportunidade, desembargador Denz,  de nunca receber 
nenhuma função ou cargo a que fui nomeado com algum objetivo 
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que não fosse cuidar do órgão, dar as melhores decisões, as 
decisões possíveis para se garantir a boa prestação de serviço 
público ou a integridade daquele órgão. Tenho a honra de dizer 
que nesses vinte anos eu diria dezesseis de prestação de serviço 
público, eu nunca respondi a um processo, nem a um inquérito, 
nem a uma investigação. Então isso mostra eu acho que para 
muitos que o serviço público ainda é uma carreira que precisa ser, 
merece ser disputada; E que aqueles que fazem o bem ao 
próximo e agem com retidão e caráter não tem dificuldade de 
nelas se manter. Eu vou voltar agora, senhor presidente, um 
pouco para o meu discurso, porque senão eu vou esquecer de 
citar algumas pessoas. Então em seu nome eu quero 
cumprimentar o Tribunal Regional Eleitoral como um todo, mas 
em nome da Lara Matschinske Bastos de Barros, que é minha 
chefe de gabinete, a minha protetora, a minha guia, eu quero 
cumprimentar todos os servidores dessa casa e lógico, fazer uma 
menção especial a aqueles que fizeram parte do meu gabinete,  
Adriana de Almeida Biesdorf aqui que é a zero dois da Lara, o 
Cesar Danilo Castilho Poletto que se transformou em zero três, 
também fazer menção ao Nei que não está mais com a gente, e 
não está porque está cada vez mais próximo de se tornar juiz, nos 
concursos que que ele tem concorrido. Também ao Ricardo, que 
foi o nosso estagiário e a Lívia, e tem a nossa recém-chegada 
estagiária Gabrielle. O Francisco Gonçalves Simões, ah senhor 
presidente, o Francisco. Francisco é o meu assessor mais 
gabaritado na carreira junto a esse Tribunal; Ele foi assessor do 
ministro Edson Fachin, por um bom tempo e depois voltou a esse 
tribunal, e a Lara, com muita sabedoria, fez o Francisco passar a 
integrar a equipe dela. E aqui eu quero fazer uma menção a 
Francisco, eu esqueci de citar o teu nome, porque eu olhei aqui a 
Lara, o César e a Adri aqui da tribuna e você não tava aqui; Então 
quero reparar essa gafe dizendo, senhor presidente, que o 
Francisco, ele tem uma qualidade de síntese importante, mas ele 
fez com que a minha produtividade aumentasse muito porque ele 
trabalha no contraturno. Ele hoje faz o trabalho cem por cento 
remoto, mora na Espanha porque acompanha a esposa dele. 
Então ele começa a trabalhar, quando aqui é dez da manhã, ele já 
está trabalhando há seis horas nos processos. Então, ou quando 
termina meia-noite, ele está acordando lá. Então, por algumas 
noites a Lara começava um trabalho, o César, Adriana e o 
Francisco terminava. O que parece, o que parecia para mim, no 
primeiro momento, algo que não ia funcionar, foi perfeito. E eu 
quero dizer para todos aqui que posso imaginar que um servidor 
público, que faz trabalho cem por cento online, ele muitas vezes é 
muito produtivo e tão capacitado quanto todos os demais. Então 
eu quero agradecer a ele. Ele é o nosso, era meu norte nas 
questões penais, em especial. Ele tinha conhecimento, estudo. O 
direito penal aqui, que é uma herança recente que as cortes 
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eleitorais receberam, ainda demanda, desembargador Denz, um 
aprofundamento de nossos assessores. Eu falo para eles e falo 
sem mentir, senhor presidente, que todo mundo que fez concurso 
pro Tribunal Regional Eleitoral queria fugir da área penal. Então, 
muitas das vezes que a gente analisa questões de competência, 
se a competência é aqui ou não é aqui; para a cabeça de quem 
trabalha no Tribunal é melhor que competência não seja, porque 
não está afeto às questões, e de fato, desembargadora Cláudia, a 
sua experiência mostra isso, o teu conhecimento também, que o 
mais difícil para nós, pelo menos para mim, foram as questões 
criminais; pela falta de um histórico de atuação, mas é por isso 
que, senhor presidente, que eu agradeço muito essa ajuda, o 
auxílio, que eu recebi da minha equipe nas questões criminais, em 
especial do Francisco, em que pese a gente quase nunca 
concordar, e eu falo isso porque talvez o grande reconhecimento 
que eu faço à Lara, senhor presidente, é porque acho que de 
todos aqui, com exceção do Sade, que eu admiro, ele desde a 
época de piscina em Camboriú, a Lara é a pessoa que eu conheço 
há mais tempo aqui. A Lara era minha, foi minha contemporânea 
mais nova, senhor presidente, sempre mais nova. Minha 
contemporânea de faculdade e eu tive muita, muita, muita, muita 
alegria em saber que ela era a pessoa responsável pelo Gab dois, 
que pertence ao jurista um; e com a vantagem que eu tinha da 
Lara conhecer meus defeitos e suportar, às vezes, eles.  Mas eu 
também cheguei aqui no Tribunal um pouco mais evoluído, senhor 
presidente, um pouco mais evoluído, já foi pior Denz, muito pior. O 
Guilherme está rindo porque ele sabe, quero deixar registrado 
aqui que a dona Helena deu a maior educação possível, para 
quem teve cinco filhos, ela tinha que equilibrar nós cinco. 
Considerando que eu tenho minha irmã gêmea ainda, então nunca 
foi fácil. Bom, saí totalmente do meu discurso. Vou voltar aqui a 
algumas passagens assim mais formais, senhor presidente, mas 
eu quero dizer que foram dois anos intensos. Vividos com mais 
profundo senso de responsabilidade, sempre norteado pelo 
compromisso com a democracia, com a Constituição e com o povo 
brasileiro, cuja vontade soberana temos a honra de resguardar 
aqui enquanto membros dessa Corte. É lógico que já fui aqui 
tomado por um turbilhão de sentimentos, mas o que eu mais sinto 
aqui, senhor presidente, é gratidão. Gratidão por todos, orgulho 
por ter sido e ter feito parte desse Tribunal, e nostalgia, mas 
também muita esperança, muita esperança que toda nossa 
atuação aqui possa ter servido para uma justiça eleitoral mais 
digna, porque a justiça eleitoral, antes de tudo, é guardião do voto 
livre, da lisura do processo eleitoral, da paz social que brota da 
confiança pública nas instituições. Eu também lembro, senhor 
presidente, do início. Eu preciso fazer essa referência da minha 
primeira sessão como integrante dessa Corte. O presidente era o 
desembargador Wellington Coimbra de Moura, o vice-presidente 
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corregedor era o desembargador Fernando Bodziak e tinha como 
membros aqui os fraternos amigos, hoje amigos, Rodrigo Otávio 
Gomes do Amaral e Flávia Costa Viana. Todos aqui 
impossibilitados de comparecer no dia de hoje, por conta das suas 
atuações perante o Tribunal de Justiça desse estado. Além de ter 
como jurista na cadeira hoje ocupado pelo Sade, o doutor Thiago 
Paiva dos Santos que hoje está aqui. Ele queria, senhor 
presidente, falar em nome do COPEG que é o Colégio de 
Presidentes que a gente, todos nós juristas, fazemos parte, mas 
ele esqueceu de avisar vossa excelência. Bom, mesmo sendo um 
velho frequentador disciplinar a emoção de adentrar preenchendo 
a cadeira de jurista em um tribunal que é símbolo da democracia 
e sabedor que sobre nossos ombros repousa a delicada tarefa de 
zelar por um dos pilares da democracia, foi emocionante e 
inesquecível desde então cada julgamento, cada sessão, cada 
processo, foi uma oportunidade de reafirmar esse compromisso e 
eu, e nós estamos falando do Tribunal, de uma parte da história 
do Tribunal e que na sua gestão foi o Tribunal que mais julgou 
processos, mais fez sessões na história recente, na história desse 
Tribunal. O ano passado foram cento e vinte sessões, eu acho que 
essa é trigésima sexta, trigésima  sétima, trigésima segunda 
sessão, então qualquer cálculo matemático nos traz para uma 
realidade de pelo menos três sessões semanais o que é muito raro 
numa Corte de Justiça. Tive a honra de participar de um ciclo 
eleitoral completo, com desafios, singularidades, e também o 
desafio que vossa excelência bem lembrou, de presidir a comissão 
de segurança desse Tribunal; Uma missão que tinha sido antes 
delegado ao desembargador Rodrigo Otávio Gomes do Amaral, 
mas também passaram por ela o Jean Carlo Leeck, que foi 
membro da Corte e outros tantos colegas num momento histórico 
importante, em que a gente entendia que era, mais do que 
reafirmar a democracia e o respeito à justiça eleitoral, era 
também, senhor presidente, cuidar que as eleições fossem as 
mais céleres e pacíficas possíveis. Vossa excelência facilitou muito 
o meu trabalho, vossa excelência desembargador Panza e todos 
os membros aqui ao aprovar o projeto que a gente acabou 
executando, que é o ‘eleições 2024 - em busca da paz’, é um 
processo que eu tenho certeza, mais do que um slogan, um 
desafio colocado por vossa excelência à sociedade, de reafirmar a 
preocupação de que em que pese bandeira ideológica que 
pudesse existir, o que precisava haver era respeito por opiniões e 
entre os candidatos. A gente teve sucesso, na maioria das vezes, 
e quando não teve, a força desse Tribunal foi muito importante 
para que a paz reinasse. E daí eu falo a paz perante os nossos 
eleitores, que é quem, nos delegaram esse poder. Afirmo sem 
qualquer hesitação, que saio mais convicto da importância da 
força eleitoral para consolidação, não apenas da democracia, mas 
para a prestação jurisdicional célere para o cidadão no que 
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concerne à preocupação com os destinos das cidades e do nosso 
país. Intempéries não faltaram é certo, mas não tenho dúvida de 
que cada um dos que aqui passaram atuaram com firmeza, 
isenção e serenidade em busca de entregar para a sociedade 
eleições limpas e justas. Papel da justiça eleitoral vai muito além 
da organização das eleições É um pilar da confiança em tempos 
de incerteza É farol em mares revoltos. Em tempos em que a 
desinformação busca corroer a verdade, nossa missão se tornou 
ainda mais essencial: a de defender a transparência, o 
cumprimento das normas, a efetividade, e participação feminina 
no processo eleitoral e o estado de direito. Quero aqui prestar 
minha homenagem mais sincera a todos os colegas que tive o 
privilégio de conviver nessa Corte, além dos já citados que 
estavam aqui quando da minha posse; Não posso deixar de 
prestar homenagem àqueles que hoje compõem a Corte ao meu 
lado. Não poderia falar sem começar pela desembargadora 
Cláudia Cristofani, não apenas porque ela é nossa atual 
representante feminina na Corte, como também porque por mais 
tempo foi ela quem dividiu a toga comigo aqui. De um 
conhecimento acima de qualquer média, a desembargadora 
Cláudia tem um olhar aguçado para além dos autos, ao mesmo 
tempo que tem a sensibilidade de trazer sessão por sessão uma 
visão distinta e cheia de personalidade e conteúdo que 
certamente abrilhantou ainda mais nossos julgamentos. 
Geminiana que é, não podia deixar também de falar da Cláudia 
sem toga, uma mulher para a frente do seu tempo, talvez à frente 
do tempo do meu tempo, de todos nós aqui, senhor presidente, 
sempre com um bom humor, um bom causo e uma grande 
experiência de vida. Ela leva luz para as mesas que divide e com 
certeza vou sentir muita, muita, muita falta dos nossos cafés, das 
gargalhadas gostosas que a desembargadora Cláudia, nas suas 
empolgações, soltava. O melhor momento do nosso café era 
quando a Cláudia, a gente encaixava, Panza, um assunto que a 
Cláudia era entusiasta porque ela falava com a alma e concordava 
com a gente, sem qualquer tipo de senão. Mostra, como disse o 
desembargador Sigurd, que também a desembargadora Cláudia 
tem essa qualidade, essa qualidade de ser muito transparente, 
sincera e divertida. Algo que a gente acha que não existe. Os 
magistrados, ainda mais magistrados com posicionamentos tão 
firmes e respeitados, como da desembargadora Cláudia. Aí, 
senhor presidente, eu preciso voltar a falar de vossa excelência; já 
disse muito, mas o que fica é esse carinho, essa amizade, essa 
essa lágrima contida que o senhor teve aqui, que me emocionou 
mais do que qualquer palavra. Posso dizer que sinto que vejo de 
vossa excelência em relação a mim um amigo e eu sou daqueles 
que não tenho preguiça de atender o amigo. O amigo me tira da 
cama na hora que precisar para o que precisar. Então quero dizer 
para vossa excelência e também falo para todos aqui, porque nós 
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nos tornamos amigos aqui na Corte. que conte comigo sempre 
que precisar. Não são cargos, não são posições, não é qualquer 
situação que traz eu mudar esse meu entendimento. Já apanhei 
por causa disso, já sofri por causa disso, mas tenho muito orgulho 
de ser assim, senhor presidente. O desembargador Panza é talvez 
a figura que me traga o maior exemplo de como um juiz pode, ao 
mesmo tempo julgar com imparcialidade, com conhecimento, mas 
atender todos os advogados com muita fidalguia, com muita 
paciência e sem dar nenhuma ideia de como ele vai se posicionar. 
Não foi nenhum nem dois julgamentos, desembargadora Claudia, 
que nós esperávamos que o desembargador Panza fosse para um 
lado e ele nos surpreendia com uma outra posição. Isso mostra 
quanto a independência e a lealdade para os combatentes do 
processo é importante na vida, na judicatura do desembargador 
Panza, porque quando a gente dá aula para muita gente, todo 
mundo acha que é nosso amigo e não é porque se julgamos eles 
que deixamos de o ser, mas vossa excelência fez isso com muita, 
com muita, sempre com muita fidalguia, responsabilidade, e  para 
nós,  advogados que passamos por aqui, é talvez o maior dos 
ensinamentos, Sade, porque a gente consegue perceber, não só a 
sensibilidade do julgador, mas o quanto isso é importante para a 
carreira, para um julgamento justo. Eu tentei me espelhar muitas 
vezes nessa sua forma de agir para tentar, não mostrar um pouco 
para os advogados qual era minha posição. Confesso que não 
consegui, minha transparência me faz, às vezes, terminar um 
despacho com alguém chateado, porque percebe que eu vou 
votar contra ou feliz porque percebe que eu vou votar a favor. Mas 
ter podido estar ao seu lado na bancada, que foi praticamente 
todo o nosso tempo junto, desembargador Panza, me fez também 
aprender a ser mais educado, porque a educação de vossa 
excelência, o respeito às pessoas, o cuidado com as pessoas, é 
uma marca da sua vida, da sua trajetória, e eu fico muito 
orgulhoso em poder de alguma maneira ter contribuído por que 
foi, senhoras e senhores, o maior evento de corregedorias da 
história dos Tribunais Regionais Eleitorais, que o desembargador 
Panza comandou, como uma sintonia, porque tem a equipe dele, 
totalmente empenhada nos desafios que ele coloca, por fazer um 
um congresso disruptivo, uma participação muito bacana. Então, 
obrigado por ter tido essa oportunidade de auxiliar de alguma 
maneira,  desembargador  Panza. Obrigado pela amizade. Bom, 
vamos falar do Fogaça aqui. Fogaça, dona Helena, tive a honra de 
conhecer ele enquanto eu ainda tava no serviço público e quando 
ele chegou aqui no Tribunal, depois de ter feito uma gestão  
extraordinária enquanto principal assessor da presidência do 
Tribunal de Justiça, o que podia ter feito com que ele viesse com 
muita, fora muito pomposa, senhor presidente, ele chegou aqui 
com muita fidalguia, com muita tranquilidade, com muita 
humildade de tentar entender um pouco do que é esse Tribunal, 
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do que era a prestação jurisdicional aqui e teve, na minha visão, a 
gente conseguiu construir, seu presidente, uma relação muito, 
muito, muito, boa muito e eu agradeço muito Fogaça a a 
franqueza e sinceridade com que você sempre tratou a nossa 
relação aqui, a nossa amizade. Não foram poucas às vezes senhor 
presidente que eu procurei o Fogaça para tentar resolver 
problemas históricos da minha vida, conselhos de pessoas que a 
gente quer muito bem e são próximas, ou me foram próximas e 
hoje são próximas do desembargador Fogaça, e eu sempre 
escutei uma palavra de incentivo, uma palavra da pessoa que ele 
é, a pessoa cem por cento do bem. Obrigado Fogaça, você sabe 
do que eu estou falando. O Denz, senhor presidente, tal como 
vossa excelência, o Panza, nasceu para ser juiz. O Denz é um juiz 
na concepção mais clara da palavra, não tem chance de você 
convencer ele se ele está convencido. Cláudia, não tem, não tem, 
como disse bem o desembargador Sigurd aqui, nós precisamos 
estar convencidos para julgar e, de todos aqui, quem chegava 
mais convencido era o Denz. Não foi nem uma, nem duas vezes 
que vossa excelência ou eu mudamos o voto para acompanhar a 
eloquência silenciosa do desembargador Denz, porque é 
silenciosa, ele ganhou e me corrijam se eu estiver errado, o 
respeito de todos nós aqui na Corte nos posicionamentos dele. 
Tem decisões que eu tinha certeza que eu teria alterado não fosse 
o posicionamento do desembargador Denz, então a evolução 
Denz, eu acho que isso é uma coisa muito legal porque, lógico que 
eu saio muito evoluído daqui, por entender muito mais o que é a 
magistratura, onde são os calos da magistratura, como convive, o 
que é a relação, o princípio da colegialidade, senhor presidente, 
eu já falei sobre isso, era uma coisa que não estava no meu radar, 
e hoje eu admiro muito, mas a gente também consegue entender, 
desembargador Panza, que o Denz hoje é muito mais solto, Solto 
no sentido de não enxergar na advocacia alguém que pudesse 
tirar o seu norte. Não foram poucos os embates ali, ou embargos 
de orelha que eu fazia nele ali. Teve vezes que eu pedi assim: 
"Não, mas só para eu não ficar sozinho, me acompanha aqui." Não 
teve jeito. Nem com esse argumento eu convenci, senhor 
presidente. Então Denz, eu estou falando isso para dizer que 
assim eu admiro muito, muito, muito, muito, tenho muito orgulho 
de poder te chamar de amigo e tenho certeza que a sua vinda 
para cá com a votação que teve para essa Corte mostra o que eu 
já o que eu já tinha escutado que é a sua dedicação. E daí, senhor 
presidente, às vezes também olhava lá meus processos 
pendentes, tinham lá trinta e dois, trinta e três, estava achando 
que estava indo bem assim, olhava para tela 
do Denz, ali dois. Então assim, eu confesso que no momento eu 
tentei disputar essa agilidade, sabe, de fazer mais votos e zerar a 
mesa, mas eu vi que não tinha chance, não, não ia dar. Então, 
obrigado por ser esse incentivador também, Denz. Obrigado 
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mesmo. E o Sade, senhor presidente, o Sade falou um pouco do 
que eu penso. Eu conhecia o Sade, mas a gente nunca foi muito 
próximo. Apesar disso, e eu já disse a ele várias vezes, eu tenho a 
imagem desse dia na minha cabeça, eu olhava o Sade 
atravessando a rua ali, que saía do escritório do professor Cíd 
Campêlo, para atravessar para o Fórum Cível, não andava muito, 
viu. Não andava, era só atravessar a rua, e eu falava assim: ‘Poxa, 
se eu fosse ser sócio de alguém, se eu fosse convidar alguém para 
ser meu sócio no escritório, eu convidaria o Sade.’ Porque, e aqui 
nesse ponto Cláudia, o Sade me deu de cinta aqui, porque ele tem 
a capacidade que eu não tenho, que é sempre começar 
concordando com a pessoa, mesmo que ele divirja, para no final 
dar o recado do que ele queria falar. Então ele sempre é 
acolhedor nas conversas. Eu não sou essa e essa simpatia é algo 
natural. Então, eu posso dizer que eu aprendi muito com o Sade 
também. Não foram poucas as vezes que eu me aconselhei. Eu 
tenho muito orgulho de poder ter, de alguma maneira, ajudado na 
caminhada dele a se tornar titular aqui. Porque eu vejo no Sade 
um jogador completo, completo mesmo. E agradeço muito a 
amizade Sade. Agradeço muito. Não é porque ele vai me pagar 
um churrasco hoje, senhor presidente, que eu estou falando isso, 
não. É porque eu agradeço muito, muito, muito isso. Quero, 
senhor presidente, para finalizar aqui, lógico, o senhor cometeu 
um equívoco na sua fala só, o senhor imaginou que eu tivesse 
convidado a minha mãe para vir. Eu sabia que se ela viesse eu ia 
ficar muito emocionado, então eu cometi indelicadeza de não 
convidar ninguém da minha família e coube à Nicole essa bela 
surpresa, de trazer ela no dia de hoje. Eu não sei que horas elas 
combinaram isso, porque eu, de fato, fui muito surpreendido, mas 
fico muito feliz de poder ter minha mãe aqui. Não foram raras as 
vezes que quem 
daqui se despediu, lamentou a morte, o falecimento de um ente 
querido, da mãe e do pai. Eu disse, na minha posse que tinha 
muito orgulho de ter chegado aqui e certeza de que o meu pai 
estava orgulhoso de onde ele podia me enxergar, mas tem minha 
mãe aqui, que eu confesso, por conta do trabalho aqui eu tenho 
negligenciado a atenção, é muito especial mãe. Obrigado, 
obrigado mesmo. Preciso agradecer à Nicole, senhor presidente, 
porque a Nicole é uma boa surpresa nessa caminhada, é alguém 
que me inspira, alguém que eu tenho a honra de poder 
compartilhar bons momentos, momentos não tão bons, e que tem 
enchido meu coração de alegria. Então, Nic queria do fundo do 
meu coração agradecer o companheirismo, carinho, o amor que 
você tem tido por mim. Senhor presidente, vossa excelência 
achou que eu não ia falar do Marcelo Godoy, mas é porque eu 
resguardei a concessão que  vossa excelência fez a ele por deixar 
ele falar depois de vossa excelência. E o Marcelo, para além do 
Marcelo, e daí o meu discurso explica isso Marcelo, a parte do 
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Ministério Público está um pouquinho mais para baixo, mas antes 
do Marcelo eu preciso registrar o fato de ter de ter podido 
conviver aqui com a doutora Mônica por um bom tempo, e com a 
doutora Eloísa. Doutora Mônica foi sempre muito, muito 
cuidadosa, respeitosa, tal como a doutora Eloísa, muito 
preocupada com as consequências do seu posicionamento, e me 
parece, senhor presidente, que elas prepararam o caminho para a 
chegada do Marcelo, porque o doutor Marcelo, e daí eu faço a 
referência tal qual o Néviton de Oliveira B. Guedes, que passou 
por essa Corte aqui e hoje, é desembargador federal de qual 
região? Primeira, porque ele é do Distrito Federal o Néviton é das 
poucas pessoas que nasceram em Brasília, apesar da idade, 
porque ele nasceu nasceu logo no início de Brasília e eu 
imaginava que não ia ter nessa cadeira alguém tão preparado, tão 
aberto ao diálogo, tão preocupado com a sociedade, tal qual foi o 
Néviton, e me deparo com o Marcelo. Marcelo que nós aqui de 
Curitiba conhecemos pouco porque ele ficou muito tempo em 
Itajaí, respondendo pela Procuradoria de Itajaí. Então, eu tinha 
uma boa relação com o João Gualberto Fonseca Caldas, com 
outros procuradores, mas não conhecia o Marcelo. Então a 
surpresa da chegada dele, Guilherme, é muito, muito gratificante. 
Marcelo se formou na Federal, então tem uma bagagem tão rica 
quanto todos aqui, mas aprendeu a sensibilidade do que é o 
passar dos anos, como as coisas mudam, se amoldam, não vou 
errar a palavra agora, bom e isso traz para a participação do 
Ministério Público um viés assim na minha visão muito, mais do 
que inovador, muito respeitoso. Quando eu entendia que tinha 
que divergir do primeiro grau divergia, com muito respeito, com 
muito cuidado, e às vezes para condenar, às vezes para absolver, 
sempre com uma relação muito tranquila com todos nós. Talvez 
de todos, pudesse ser o que mais deveria desconfiar de mim e do 
Sade aqui, Guilherme, mas nos viu de verdade como parceiros 
dessa caminhada. Isso mostra, como disse o próprio Marcelo, o 
quanto o clima aqui reinou no ambiente de paz e lógico, todo 
mundo aqui contribuiu para isso. Não tenho o defeito de ser 
atleticano, não tem o defeito de ser flamenguista, não tem o 
defeito de gostar de outros times, o único que tem esse defeito 
perdoado é o nosso desembargador Panza, que teve alegria 
ontem, depois de algum tempo, de ver o seu time ganhar um 
clássico, nosso botafoguense aí, porque eu respeito ainda mais o 
Panza, porque ele entende que depois da maior campanha da 
história do Botafogo nesses cento e quantos anos? Cento e trinta 
anos de fundação? Cento e vinte e um anos de fundação, imaginar 
que tudo ia continuar para sempre, é uma coisa muito difícil. 
Então, senhor presidente, indo para o encerramento, porque eu já 
falei demais,  Cláudia, pelo amor de Deus. Eu quero agradecer os 
meus amigos do COPEG, COPEG que é o Colégio de Juristas, que é 
uma grande família, onde a gente compartilha decisões, 
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compartilha experiências, compartilha desafios, mas compartilha 
amizades, senhor presidente. E eu tive a honra de chegar no 
COPEG depois de ter compartilhado com muitos deles a alegria de 
fazer parte, de ser fundador da  ABRADEP - que é a nossa 
Academia Brasileira de Direito Eleitoral e Político, que ouso dizer, 
é mais respeitada e ouvida no campo eleitoral do que a própria 
Ordem dos Advogados do Brasil, isso muito por conta do empenho 
de nós paranaenses, a gente teve na ABRADEP, para além da 
participação na diretoria do doutor Moisés Pessuti, a presidência 
do atual presidente da Ordem dos Advogados do Brasil/Paraná, o 
doutor Luiz Fernando Pereira, que fizeram com que a discussão do 
direito eleitoral fosse cada vez mais ampla e mais efetiva. Tenho a 
honra, como bem disse o Roosevelt, de ter sido escolhido pela 
atual gestão para discutir as reformas no Código Eleitoral, 
situação que eu passo a me dedicar com mais afinco a partir da 
próxima segunda-feira, com objetivo de talvez aproveitar um 
pouco mais dessa experiência que eu tive aqui e entender quais 
são os calos da legislação para a gente tentar aprimorar, senhor 
presidente, a gente, o senhor sabe, que eu tenho algumas 
divergências aqui em relação a entendimentos que nada mais são 
do que o que eu entendo como avanços na forma de julgar e eu 
vou tentar transpor isso para essas situações. Ao IPRADE, que é 
nossa casa de origem, o meu grande respeito e na pessoa do 
Golambiuk, que vai fazer mais uma vez  o maior Congresso de 
Direito Eleitoral do Brasil ano que vem, tudo que eu posso pedir é 
que ele me dê um espaço lá para falar um pouco dessa 
experiência, senhor presidente, talvez a coisa mais difícil que eu 
possa conseguir no próximo ciclo que é falar no Congresso do 
CBDE e por fim, senhor presidente, eu quero fazer referência a 
duas pessoas que são as que me trouxeram a esse desafio, que 
me incentivaram, que falaram: ‘Júlio eu acho que você está 
pronto, que você pode contribuir para justiça eleitoral e é o meu 
ex-sócio e amigo Ivan Lelis Bonilha, hoje vice-presidente do 
Tribunal de Contas do Paraná e também o desembargador Xisto 
que lá atrás, num encontro como esse churrasco que o Sade vai 
nos proporcionar hoje, de quem ele não convidou ninguém senão 
os magistrados aqui, me incentivou a participar. Então eu sou de 
fato muito grato a essa lembrança desafiadora, senhor presidente, 
e que me trouxe até aqui. Então senhor presidente, para concluir 
eu quero dizer que eu saio com o coração leve e com o 
sentimento do dever cumprido. Carrego comigo as memórias de 
uma experiência única que me engrandeceu profissional e mais 
do que isso, humanamente. A toga pode ser temporária, mas os 
valores que ela representa: justiça, ética, responsabilidade, o 
amor à democracia, esses são permanentes. Futuro nos chama 
como sempre chama aqueles que não se acomodam. Saio dessa 
função, mas jamais me afastarei da missão de servir a justiça e ao 
seu bem comum em especial a justiça eleitoral. Em qualquer lugar 
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que eu esteja, seguirei acreditando no poder transformador do 
direito e no papel essencial da justiça eleitoral para o Brasil que 
queremos legar às próximas gerações. Encerro esse ciclo com 
serenidade, olhando para trás com orgulho e para a frente com 
esperança. Obrigado, senhor presidente. Obrigado a todos pela 
paciência de me ouvir”. 
Neste momento, o senhor presidente registrou a presença do ex-
membro da Corte, doutor Thiago Paiva, e dos próximos membros 
da Corte: do doutor Osvaldo Canela Junior e da doutora Tatiana de 
Cassia Viese. 
Na sequência o senhor presidente convidou a todos para 
participar do Evento Café Cultural, e suspendeu a sessão até às 
dezesseis horas e trinta minutos. 
Após, aprovada a Ata da 31ª sessão presencial e 7ª ADM, da 
sessão jurisdicional de 24.04.25.  
 
 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 
  
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO ELEITORAL N° 0601258-
59.2024.6.16.0144 
PROCEDÊNCIA: FAZENDA RIO GRANDE/PR 
RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 GILMAR JOSE PETRY VEREADOR  
RECORRENTE: GILMAR JOSE PETRY 
ADVOGADO: THAIS DO ROSARIO CARNEIRO 
ADVOGADO: GUILHERME AUGUSTO DE SOUZA PRESTES 
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
TERCEIRO INTERESSADO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO 
PARANÁ 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator.  
 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL N° 0600240-63.2020.6.16.0137 
PROCEDÊNCIA: MARINGÁ/PR 
RELATORA: DESA. FEDERAL CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
REVISOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: EDMAR DE SOUZA ARRUDA 
ADVOGADO: GUSTAVO TULIO PAGANI  
ADVOGADO: ROBERTO BRZEZINSKI NETO 
RECORRENTE: JOSE FERREIRA LEITE 
RECORRENTE: RICARDO TADEU LUCENA 
RECORRENTE: JOSE DINIZ DA COSTA NETO 
RECORRENTE: JOSE DINIZ DA COSTA JUNIOR 
ADVOGADO: LUCIO BAGIO ZANUTO JUNIOR  
ADVOGADO: LETICIA VENTURA SOARES ZANUTO  
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RECORRENTE: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
RECORRIDO: EDMAR DE SOUZA ARRUDA 
ADVOGADO: GUSTAVO TULIO PAGANI  
ADVOGADO: ROBERTO BRZEZINSKI NETO 
RECORRIDO: JOSE DINIZ DA COSTA JUNIOR 
RECORRIDO: JOSE DINIZ DA COSTA NETO 
RECORRIDO: JOSE FERREIRA LEITE 
RECORRIDO: RICARDO TADEU LUCENA 
ADVOGADO: LETICIA VENTURA SOARES ZANUTO 
ADVOGADO: LUCIO BAGIO ZANUTO JUNIOR 
RECORRIDO: SIDNEI OLIVEIRA TELLES FILHO 
ADVOGADO: ROBSON FERREIRA DA ROCHA  
ADVOGADO: MARCOS ROBERTO MENEGHIN 
ADVOGADO: MAURICIO GIACOMELLI  
ADVOGADO: BRUNETTA GIACOMELLI  
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO FERREIRA DELAZARI 
ADVOGADO: ANA PAULA ZANATTA  
ADVOGADO: FERNANDO TOSI YOKOYAMA  
ADVOGADO: PATRICIA CARLA FERNANDES PERICH  
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
Decisão: Julgamento suspenso pela relatora com retorno para a 
sessão presencial do dia 19.05.2025. Manifestação oral do 
procurador regional eleitoral e sustentação oral do advogado 
Roberto Brezezinski Neto.  
 
REVISÃO CRIMINAL N° 0600744-53.2024.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: ARARUNA/PR 
RELATORA: DESA. FEDERAL CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
REVISOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
REQUERENTE: OLIMPIO DE OLIVEIRA CAETANO 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO ZORNIG FILHO 
ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO DE ANDRADE  
REQUERIDO: JUÍZO DA 074ª ZONA ELEITORAL DE PEABIRU PR 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou improcedente a 
revisão, nos termos do voto da relatora. Manifestação oral do 
procurador regional eleitoral e sustentação oral da advogada 
Regiely Rossi Ribeiro.  
 
AGRAVO REGIMENTAL NA TUTELA CAUTELAR ANTECEDENTE N° 
0601390-63.2024.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
AGRAVANTE: CARLISE APARECIDA KWIATKOWSKI 
ADVOGADO: DAIHANY SILVA DOS SANTOS  
ADVOGADO: DIRCEU ANTONIO ANDERSEN JUNIOR  
ADVOGADO: EDUARDO FULGENCIO JANSEN  
AGRAVADO: PARTIDO LIBERAL - PARANÁ - PR - ESTADUAL 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA  
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ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADO: NAHOMI HELENA DE SANTANA 
ADVOGADO: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ 
AGRAVADO: JAIRO TAMURA 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO 
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
AGRAVADO: ROMULO QUINTINO 
ADVOGADO: FABRICIO DE MELLO MARSANGO  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista 
coletiva, com retorno para a sessão presencial do dia 28/05/2025. 
Sustentação oral dos advogados Dirceu Antonio Andersen Junior, 
Guilherme de Salles Gonçalves e Paulo Henrique Golambiuk. 
 
RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
N°0600850-26.2024.6.16.0061 
PROCEDÊNCIA: ARAPONGAS/PR 
RELATOR:  DES. ELEITORAL JOSE RODRIGO SADE 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 RAFAEL FELIPE CITA PREFEITO 
RECORRENTE: RAFAEL FELIPE CITA 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 
RECORRIDO: JUÍZO DA 061ª ZONA ELEITORAL DE ARAPONGAS PR 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador presidente Sigurd Roberto Bengtsson para o voto 
de desempate, com retorno para a sessão presencial do dia 
26/05/2025.  
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600336-
35.2024.6.16.0009 
PROCEDÊNCIA: CAMPO LARGO/PR 
RELATORA: DESA. FEDERAL CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
RECORRENTE: CAMPO LARGO MERECE MAIS 
[PP/PODE/PRD/UNIÃO/PL] - CAMPO LARGO - PR 
ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  
ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  
ADVOGADO: GRAZIELLE GRUDZIEN  
RECORRIDO: MAURICIO ROBERTO RIVABEM 
RECORRIDO: CHRYSTIANE BARBOSA PIANARO CHEMIN 
RECORRIDO: CAMPO LARGO - A CIDADE DO BEM [MDB / AVANTE / 
SOLIDARIEDADE / PDT / 
RECORRIDO: FEDERAÇÃO PSDB CIDADANIA(PSDB/CIDADANIA) / 
REPUBLICANOS / PSD] - CAMPO LARGO - PR 
ADVOGADO: ISABELLA BARONI RIVABEM  
ADVOGADO: JAQUELINE SANTOS DA SILVA JOAQUIM  
ADVOGADO: BRUNA MARIA DOMINGUES BRAGA 
ADVOGADO: MARCELO BUZATO  
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ADVOGADO: ORLANDO MOISES FISCHER PESSUTI  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto da relatora. 
Sustentação oral do advogado Orlando Moises Fisher Pessuti. 
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600340-
72.2024.6.16.0009 
PROCEDÊNCIA: CAMPO LARGO/PR 
RELATORA: DESA. FEDERAL CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
RECORRENTE: CAMPO LARGO MERECE MAIS 
[PP/PODE/PRD/UNIÃO/PL] - CAMPO LARGO - PR 
ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS 
ADVOGADO: GRAZIELLE GRUDZIEN  
ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  
RECORRIDO: MAURICIO ROBERTO RIVABEM  
ADVOGADO: ISABELLA BARONI RIVABEM 
ADVOGADO: JAQUELINE SANTOS DA SILVA JOAQUIM  
ADVOGADO: BRUNA MARIA DOMINGUES BRAGA  
ADVOGADO: MARCELO BUZATO 
ADVOGADO: ORLANDO MOISES FISCHER PESSUTI 
RECORRIDO: EMPORIO BELLA VITA LTDA 
ADVOGADO: SARAH WEBER SANTANA  
ADVOGADO: CARLOS AUGUSTO WEBER 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto da relatora. 
Sustentação oral do advogado Orlando Moises Fisher Pessuti. 
 
RECURSO ELEITORAL NA NOTÍCIA DE IRREGULARIDADE EM 
PROPAGANDA ELEITORAL N° 0600381-83.2024.6.16.0156 
PROCEDÊNCIA: ITAPERUÇU/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
RECORRENTE: EDILSON RUIZ DE FREITAS 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  
RECORRIDO: JUÍZO DA 156ª ZONA ELEITORAL DE RIO BRANCO DO 
SUL 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista da 
desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani,  com retorno 
para a sessão presencial do dia 26/05/2025.  
 
RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS N° 
0600371-66.2024.6.16.0147 
PROCEDÊNCIA: FOZ DO IGUAÇU/PR 
RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 CELINO FERTRIN VEREADOR  
RECORRENTE: CELINO FERTRIN 
ADVOGADO: WILSON LUIS ISCUISSATI  
ADVOGADO: ADANI PRIMO TRICHES 
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RECORRIDO: JUÍZO DA 147ª ZONA ELEITORAL DE FOZ DO IGUAÇU 
PR 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Jose Rodrigo Sade, com retorno para a 
sessão presencial do dia 26/05/2025. 
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NO 
DEMONSTRATIVO DE REGULARIDADE DE ATOS PARTIDÁRIOS N° 
0600119-52.2024.6.16.0086 
PROCEDÊNCIA: CRUZEIRO DO OESTE/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
EMBARGANTE: CRUZEIRO EM BOAS MÃOS [FEDERAÇÃO BRASIL DA 
ESPERANÇA - FÉ BRASIL (PT/PC DO B/PV)/ MDB/PP/PSB/FEDERAÇÃO 
PSOL REDE (PSOL/REDE)/ PODE/UNIÃO/PSD/FEDERAÇÃO PSDB 
CIDADANIA (PSDB/CIDADANIA)] - CRUZEIRO DO OESTE - PR 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ 
EMBARGADO: O FUTURO É LOGO MAIS[UNIÃO / PRD] - CRUZEIRO 
DO OESTE - PR 
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO  
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz, 
com retorno para a sessão presencial do dia 29/05/2025.  
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NO 
DEMONSTRATIVO DE REGULARIDADE DE ATOS PARTIDÁRIOS N° 
0600119-52.2024.6.16.0086 
PROCEDÊNCIA: CRUZEIRO DO OESTE/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
EMBARGANTE: O FUTURO É LOGO MAIS[UNIÃO / PRD] - CRUZEIRO 
DO OESTE - PR 
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO  
EMBARGADO: UNIAO BRASIL 
ADVOGADO: MARIA JULIA BRITO DE LIMA 
ADVOGADO: ENIO SIQUEIRA SANTOS  
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS  
EMBARGADO: CRUZEIRO EM BOAS MÃOS [FEDERAÇÃO BRASIL DA 
ESPERANÇA - FÉ BRASIL (PT/PC DO B/PV)/ MDB/PP/PSB/FEDERAÇÃO 
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PSOL REDE (PSOL/REDE)/ PODE/UNIÃO/PSD/FEDERAÇÃO PSDB 
CIDADANIA (PSDB/CIDADANIA)] - CRUZEIRO DO OESTE - PR 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS  
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz, 
com retorno para a sessão presencial do dia 29/05/2025.  
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NO 
REGISTRO DE CANDIDATURA N° 0600440-87.2024.6.16.0086 
PROCEDÊNCIA: CRUZEIRO DO OESTE/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
EMBARGANTE: O FUTURO É LOGO MAIS[UNIÃO / PRD] - CRUZEIRO 
DO OESTE - PR 
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO  
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
EMBARGADO: CRUZEIRO EM BOAS MÃOS [FEDERAÇÃO BRASIL DA 
ESPERANÇA - FÉ BRASIL(PT/PC DO B/PV)/ MDB/PP/PSB/FEDERAÇÃO 
PSOL REDE (PSOL/REDE)/ PODE/UNIÃO/PSD/FEDERAÇÃO PSDB 
CIDADANIA (PSDB/CIDADANIA)] - CRUZEIRO DO OESTE - PR 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS 
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
TERCEIRO INTERESSADO: UNIÃO BRASIL - CRUZEIRO DO OESTE- PR 
- MUNICIPAL 
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO 
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz, 
com retorno para a sessão presencial do dia 29/05/2025.  
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NO 
REGISTRO DE CANDIDATURA N° 0600440-87.2024.6.16.0086 
PROCEDÊNCIA: CRUZEIRO DO OESTE/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
EMBARGANTE: CRUZEIRO EM BOAS MÃOS [FEDERAÇÃO BRASIL DA 
ESPERANÇA - FÉ BRASIL (PT/PC DO B/PV)/ MDB/PP/PSB/FEDERAÇÃO 
PSOL REDE (PSOL/REDE)/PODE/UNIÃO/PSD/ FEDERAÇÃO PSDB 
CIDADANIA (PSDB/CIDADANIA)] - CRUZEIRO DO OESTE - PR 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS 
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
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ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
EMBARGADO: ARMANDO CERCI JUNIOR 
EMBARGADO: FLAVIO DA SILVA RIBEIRO 
EMBARGADO: O FUTURO É LOGO MAIS[UNIÃO / PRD] - CRUZEIRO 
DO OESTE - PR 
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO 
TERCEIRO INTERESSADO: UNIÃO BRASIL - CRUZEIRO DO OESTE- PR 
- MUNICIPAL 
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
ADVOGADO: EMMA ROBERTA PALU BUENO 
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz, 
com retorno para a sessão presencial do dia 29/05/2025.  
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600400-
07.2024.6.16.0151 
PROCEDÊNCIA: SÃO JORGE D’OESTE/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 
DENZ 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 VANDERLEI TREVELIN PREFEITO 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 SOLANGE FERNANDES BARROZO 
DEBORTOLI VICE-PREFEITO  
RECORRENTE: UM NOVO MOMENTO [PP/PODE/PL/PSB/PSD] - SÃO 
JORGE D'OESTE - PR 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
ADVOGADO: ANA CAROLINA DE CAMARGO CLEVE 
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON 
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA 
RECORRENTE: VANDERLEI TREVELIN 
RECORRENTE: SOLANGE FERNANDES BARROZO DEBORTOLI 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
RECORRIDO: GELSON COELHO DO ROSARIO 
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 GELSON COELHO DO ROSARIO 
PREFEITO 
RECORRIDO: JUNTOS PELA NOSSA GENTE [REPUBLICANOS/ PDT/ 
MDB/ UNIÃO/ FEDERAÇÃO BRASIL DA ESPERANÇA - FÉ BRASIL 
(PT/PC DO B/PV)] - SÃO JORGE D'OESTE - PR 
ADVOGADO: FERNANDA WINIARSKI SCARIOT 
ADVOGADO: JANICE APARECIDA PARCIANELLO 
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 
no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 
relator.  
 
RECURSO CONTRA EXPEDIÇÃO DE DIPLOMA N° 0600690-
26.2024.6.16.0182 
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PROCEDÊNCIA: CAMPO MAGRO/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JOSE RODRIGO SADE 
REVISORA: DESA. FEDERAL CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
RECORRENTE: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
RECORRIDO: MARCIMIR BUENO DE LARA 
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 MARCIMIR BUENO DE LARA VEREADOR 
ADVOGADO: WESLEY VINICIUS CECCON BARROS 
ADVOGADO: JOSE ARI NUNES  
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador presidente Sigurd Roberto Bengtsson para o voto 
de desempate, com retorno para a sessão presencial do dia 
28/05/2025. 
 
16 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600465-40.2024.6.16.0203 
PROCEDÊNCIA: CANTAGALO/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 TELCIO GRANEMANN FRITZ PREFEITO  
RECORRENTE: TELCIO GRANEMANN FRITZ 
ADVOGADO: FERNANDO QUEVEM CARDOSO MOURA 
RECORRIDO: ELEICAO 2024 JOAO KONJUNSKI PREFEITO 
RECORRIDO: JOAO KONJUNSKI 
RECORRIDO: PONCIANO DE ASSIS DOS SANTOS ABREU 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES 
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO  
ADVOGADO: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: NAHOMI HELENA DE SANTANA  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA 
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES  
ADVOGADO: JULIANO GLINSKI PIETZACK  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: LEONAN PAULO DI DOMENICO  
ADVOGADO: MARCOS DO BONFIM AIRES  
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 PONCIANO DE ASSIS DOS SANTOS 
ABREU VICE-PREFEITO 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES 
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO  
ADVOGADO: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: NAHOMI HELENA DE SANTANA  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA 
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES  
ADVOGADO: JULIANO GLINSKI PIETZACK  



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

Ata Presencial-032- 08 ADM-2025                                                                                                                   34 

 

ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: LEONAN PAULO DI DOMENICO  
ADVOGADO: MARCOS DO BONFIM AIRES  
ADVOGADO: PEDRO ADIRCIO NUNES  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 
relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600221-69.2024.6.16.0023 
PROCEDÊNCIA: RIBEIRÃO CLARO/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: MOVIMENTO DEMOCRATICO BRASILEIRO - RIBEIRÃO 
CLARO - PR- MUNICIPAL (15) 
ADVOGADO: SAMUEL DE ALMEIDA IMPERIAL 
RECORRIDO: JOAO PAULO DA SILVA 
RECORRIDO: CAIO HENRIQUE MOLINI SILVERIO 
RECORRIDO: AGUINALDO ELIANO DA SILVA 
RECORRIDO: JOSIANI MARIA BARBOSA 
RECORRIDO: JOSELY TRINDADE BARONE 
RECORRIDO: ROSANA BARBOSA MARTINS 
RECORRIDO: ARTUR DOS SANTOS DA MOTTA 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES 
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK 
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA  
ADVOGADO: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
ADVOGADO: JULIANO GLINSKI PIETZACK  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES 
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES 
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO  
RECORRIDO: WALTER ZACARIAS BARRETO 
RECORRIDO: JESSE GONCALVES DIAS 
RECORRIDO: PEDRO LOURENCO FIGUEIREDO 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES 
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK 
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA  
ADVOGADO: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
ADVOGADO: JULIANO GLINSKI PIETZACK  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES 
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
Sustentação oral do advogado Guilherme de Salles Gonçalves. 
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RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600222-54.2024.6.16.0023 
PROCEDÊNCIA: RIBEIRÃO CLARO/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: ANDREIA SANTOS DE SOUZA 
RECORRENTE: LUIZA CRISTINA EZAKI DOS REIS 
RECORRENTE: ANDRE DE ABREU CARRIEL 
RECORRENTE: KAIQUE MARTINS DA SILVA 
RECORRENTE: JOSE CARLOS PEREIRA 
RECORRENTE: ANDRESSA MARECA NEIA 
RECORRENTE: ODAIR DO PRADO 
RECORRENTE: ROBERTO CARLOS FERREIRA 
ADVOGADO: HENRY WILLIAN DURVAL 
RECORRIDO: MOVIMENTO DEMOCRATICO BRASILEIRO - RIBEIRÃO 
CLARO - PR- MUNICIPAL (15) 
ADVOGADO: SAMUEL DE ALMEIDA IMPERIAL  
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 
no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 
relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600340-03.2024.6.16.0129 
PROCEDÊNCIA: SANTA HELENA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: HONESTIDADE E DESENVOLVIMENTO 
[PDT/PSB/PP/MDB] - SANTA HELENA - PR 
ADVOGADO: JOAO GUSTAVO BERSCH  
RECORRIDO: A MUDANÇA CONTINUA - SEGUE EM FRENTE SANTA 
HELENA [REPUBLICANOS/PL/PRD/UNIÃO/PSD/FEDERAÇÃO PSDB 
CIDADANIA(PSDB/CIDADANIA)] - SANTA HELENA - PR 
RECORRIDO: FABRICIA BEDENDO 
RECORRIDO: CLADEMAR JOAO MARASKIN 
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 CLADEMAR JOAO MARASKIN PREFEITO 
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 FABRICIA BEDENDO VICE-PREFEITO 
RECORRIDO: EVANDRO MIGUEL GRADE 
RECORRIDO: CARLOS EDUARDO MICHIYORI 
ADVOGADO: BETANIA PRICILA PEDRON THAUMATURGO  
ADVOGADO: CELSO GUISARD THAUMATURGO  
ADVOGADO: ARIELLY CAROLINE PEDRON 
RECORRIDO: MUNICÍPIO DE SANTA HELENA 
ADVOGADO: SANDRA JUSSARA RICHTER  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
Sustentação oral do advogado João Gustavo Bersch. 
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO ESPECIAL N° 0600763-
18.2024.6.16.0046 
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PROCEDÊNCIA: SANTA TEREZINHA DO ITAIPU/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: FEDERAÇÃO PSDB CIDADANIA (PSDB/CIDADANIA) - 
SANTA TEREZINHA DE ITAIPU PR 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES 
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO 
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
RECORRIDO: JENNY BRUSTOLIN 
ADVOGADO: CARLOS AUGUSTO LEITAO DE OLIVEIRA  
ADVOGADO: WELINGTON EDUARDO LUDKE  
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador Luiz Osorio Moraes Panza, com retorno para a 
sessão presencial do dia 26/05/2025. Sustentação oral do 
advogado Guilherme de Salles Gonçalves. 
 
RECURSO ELEITORAL NO DIREITO DE RESPOSTA N° 0600295-
69.2024.6.16.0041 
PROCEDÊNCIA: LONDRINA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: JOSE TIAGO CAMARGO DO AMARAL 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 
RECORRIDO: MARIA TEREZA PASCHOAL DE MORAES 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  
ADVOGADO: CARLOS FREDERICO VIANA REIS  
ADVOGADO: BRUNA DE FARIAS FERREIRA LEITE  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: FERNANDA SIMOES VIOTTO PEREIRA  
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO 
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES 
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA 
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou prejudicado o 
recurso, nos termos do voto do relator. 
 
AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANÇA CÍVEL N° 
0601179-27.2024.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: LONDRINA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
LITISCONSORTE: MARIA TEREZA PASCHOAL DE MORAES 
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA 
ADVOGADO: JAQUELINE ZANETTI RODRIGUES 
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
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ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO  
ADVOGADO: FERNANDA SIMOES VIOTTO PEREIRA  
ADVOGADO: CARLOS FREDERICO VIANA REIS  
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
ADVOGADO: BRUNA DE FARIAS FERREIRA LEITE  
AGRAVANTE: PRA LONDRINA SEGUIR CRESCENDO [PP/PODE] - 
LONDRINA - PR  
AGRAVANTE: EDUARDO TOMINAGA 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
AGRAVADO: JOSE TIAGO CAMARGO DO AMARAL 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do agravo 
regimental, e, no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto 
do relator. 
 
AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANÇA CÍVEL N° 
0601179-27.2024.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: LONDRINA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
AGRAVANTE: FACEBOOK SERVICOS ONLINE DO BRASIL LTDA. 
ADVOGADO: MARLIO DE ALMEIDA NOBREGA MARTINS 
ADVOGADO: DIEGO COSTA SPINOLA 
ADVOGADO: RICARDO TADEU DALMASO MARQUES 
ADVOGADO: CELSO DE FARIA MONTEIRO 
ADVOGADO: CAMILLE GOEBEL ARAKI 
ADVOGADO: CARINA BABETO CAETANO 
ADVOGADO: NATALIA TEIXEIRA MENDES 
ADVOGADO: PRISCILA ANDRADE 
ADVOGADO: PRISCILA PEREIRA SANTOS 
ADVOGADO: SILVIA MARIA CASACA LIMA 
ADVOGADO: JESSICA LONGHI 
AGRAVADO: JOSE TIAGO CAMARGO DO AMARAL 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do agravo 
regimental, e, no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto 
do relator. 
 
SEGREDO DE JUSTIÇA 
AGRAVO REGIMENTAL NO RECURSO CRIMINAL ELEITORAL N° 
0600128-74.2021.6.16.0003 
PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
AGRAVANTE: SIGILOSO 
ADVOGADO: JULIANA APARECIDA PONCIO DE OLIVEIRA 
ADVOGADO: GUSTAVO ALBERINE PEREIRA  
AGRAVADO: SIGILOSO 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou prejudicado o 
recurso, nos termos do voto do relator. 
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RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600340-
16.2024.6.16.0157 
PROCEDÊNCIA: LONDRINA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: ELIACIR NEVES FRANCA 
RECORRENTE: MARCELO RICIERI PINHATARI 
ADVOGADO: DORIVAL ASSI JUNIOR 
ADVOGADO: LAIS PIRES QUEIROZ PEREIRA 
ADVOGADO: ISABELLE MURARO GONÇALVES  
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 
no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 
relator.  
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600534-
96.2024.6.16.0195 
PROCEDÊNCIA: QUATRO BARRAS/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: PRA CONTINUAR A SER JOIA[REPUBLICANOS / 
SOLIDARIEDADE / PSB / PSD / PODE] - QUATRO BARRAS - PR 
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS 
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
RECORRENTE: PARTIDO DA MULHER BRASILEIRA - QUATRO BARRAS 
- PR - MUNICIPAL 
RECORRENTE: KLEYBSON BAIMA TORRES 
RECORRENTE: LUIZ KOWALSKI 
ADVOGADO: ELIAS DO AMARAL  
RECORRIDO: PARTIDO DA MULHER BRASILEIRA - QUATRO BARRAS - 
PR - MUNICIPAL 
RECORRIDO: KLEYBSON BAIMA TORRES 
RECORRIDO: LUIZ KOWALSKI 
ADVOGADO: ELIAS DO AMARAL 
RECORRIDO: PRA CONTINUAR A SER JOIA[REPUBLICANOS / 
SOLIDARIEDADE / PSB / PSD / PODE] - QUATRO BARRAS - PR 
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI 
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI 
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu dos recursos 
e, no mérito, deu parcial provimento ao recurso de KLEYBSON 
BAIMA TORRES, LUIZ KOWALSKI e do PARTIDO DA MULHER 
BRASILEIRA - QUATRO BARRAS - PR - MUNICIPAL, e negou 
provimento ao da COLIGAÇÃO PRA CONTINUAR A SER JOIA 
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[REPUBLICANOS / SOLIDARIEDADE / PSB / PSD / PODE] - QUATRO 
BARRAS - PR, nos termos do voto do relator.  
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600489-
59.2024.6.16.0206 
PROCEDÊNCIA: SARANDI/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: ELEIÇÃO 2024 SIMONE MARTINI PREFEITO  
ADVOGADO: RAUL DOS SANTOS  
ADVOGADO: MATEUS BARRETO DE OLIVEIRA  
ADVOGADO: PRISCILLA HORWAT DELAPORTE 
RECORRENTE: SIMONE MARTINI 
ADVOGADO: RAUL DOS SANTOS  
ADVOGADO: MATEUS BARRETO DE OLIVEIRA  
ADVOGADO: PRISCILLA HORWAT DELAPORTE 
ADVOGADO: GABRIEL RICARDO TOFANIN BATISTA  
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 ADMIR MACHADO PREFEITO  
RECORRIDO: ADMIR MACHADO 
ADVOGADO: DAYANE BICHERI  
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600715-
56.2024.6.16.0144 
PROCEDÊNCIA: AGUDOS DO SUL/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: JESSE DA ROCHA ZOELLNER 
ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  
ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  
ADVOGADO: GRAZIELLE GRUDZIEN  
RECORRIDO: LORENA EMANUELI TEIXEIRA DA LUZ 
RECORRIDO: AGUDOS DO SUL EM BOAS MÃOS! 
[PP/MDB/PRD/UNIÃO/ SOLIDARIEDADE] - AGUDOS DO SUL - PR 
ADVOGADO: MAURI MUNHOZ DE CAMARGO FILHO  
ADVOGADO: MARIA LUIZA LUIZ PIRES DE OLIVEIRA  
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO ZORNIG FILHO  
ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO DE ANDRADE  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600197-
27.2024.6.16.0157 
PROCEDÊNCIA: LONDRINA/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: FERNANDA LEITE CARVALHAES 
ADVOGADO: BIANCA DE MOURA TATARIN  
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
Sustentação oral da advogada Bianca de Moura Tatarin e 
manifestação oral do procurador regional eleitoral. 
 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL N° 0600057-18.2020.6.16.0194 
PROCEDÊNCIA: PONTAL DO PARANÁ/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
REVISOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 
DENZ 
RECORRENTE: JONAS MARCOS SILVA 
RECORRENTE: JOSE CARLOS DO NASCIMENTO 
RECORRENTE: RONY PETERSON MOROZ 
ADVOGADO: ANTONIO CARLOS BRUSTOLIN JUNIOR  
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 
relator.  
 
RECURSO ELEITORAL NA COMPOSIÇÃO DE MESA RECEPTORA N° 
0600438-90.2024.6.16.0192 
PROCEDÊNCIA: MARINGÁ/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
RECORRENTE: JHENIFER SANTANA CONTI 
RECORRIDO: JUÍZO DA 192ª ZONA ELEITORAL DE MARINGÁ PR 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
32 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE 
INVESTIGAÇÃO JUDICIAL ELEITORAL N° 0600641-15.2024.6.16.0075 
PROCEDÊNCIA: TOLEDO/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
EMBARGANTE: LUIS ADALBERTO BETO LUNITTI PAGNUSSATT  
EMBARGANTE: ADEMAR LINEU DORFSCHMIDT 
ADVOGADO: JULIANO GREGORIO DA SILVA  
ADVOGADO: VALDECIR ROMAO JUNIOR 
ADVOGADO: ERICA PINA DO CARMO DE SOUZA  
ADVOGADO: LUCIANO DE SOUZA KATARINHUK  
ADVOGADO: ALEXANDRE TOLFO FILHO  
ADVOGADO: ALEXANDRE GREGORIO DA SILVA  
EMBARGADO: FEDERAÇÃO BRASIL DA ESPERANÇA - FÉ BRASIL 
(PT/PC DO B/PV) 
ADVOGADO: MARCIO GUEDES BERTI  
Decisão: Julgamento suspenso em face de pedido de vista do 
desembargador eleitoral Luiz Osorio Moraes Panza, com retorno 
para a sessão presencial do dia 26/05/2025.  
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RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600518-82.2024.6.16.0021 
PROCEDÊNCIA: SIQUEIRA CAMPOS/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 
DENZ 
RECORRENTE: DIRETÓRIO MUNICIPAL PARTIDO DO MOVIMENTO 
DEMOCRATICO BRASILEIRO 
ADVOGADO: DORIVAL ASSI JUNIOR  
RECORRIDO: MATEUS COSTA DOS SANTOS DINIZ 
ADVOGADO: DAVID CARLOS DE LIMA 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600772-11.2024.6.16.0068 
PROCEDÊNCIA: CASCAVEL/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 
DENZ 
RECORRENTE: PARTIDO DOS TRABALHADORES - DIRETÓRIO 
MUNICIPAL - CASCAVEL/PR 
RECORRENTE: FEDERAÇÃO BRASIL DA ESPERANÇA - FÉ BRASIL 
(PT/PC DO B/PV) GLADES HELENA ROSSI 
ADVOGADO: ALEXSANDER BEILNER 
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS  
RECORRIDO: JANETE APARECIDA FERRACA 
RECORRIDO:ELEIÇÃO 2024 JANETE APARECIDA FERRACA 
VEREADOR 
ADVOGADO: MARCELO FABIANO FLOPAS  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600773-93.2024.6.16.0068 
PROCEDÊNCIA: CASCAVEL/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 
DENZ 
RECORRENTE: PARTIDO DOS TRABALHADORES - DIRETÓRIO 
MUNICIPAL - CASCAVEL/PR 
RECORRENTE: FEDERAÇÃO BRASIL DA ESPERANÇA - FÉ BRASIL 
(PT/PC DO B/PV) GLADES HELENA ROSSI 
ADVOGADO: ALEXSANDER BEILNER 
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ 
ADVOGADO: DYLLIARDI ALESSI  
ADVOGADO: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU 
ADVOGADO: MARIA LUCIA BARREIROS 
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RECORRIDO: MARIA DOLORES SASSELLA 
RECORRIDO: ELEIÇÃO 2024 MARIA DOLORES SASSELLA VEREADOR 
ADVOGADO: MARCELO FABIANO FLOPAS  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600753-71.2024.6.16.0046 
PROCEDÊNCIA SANTA TEREZINHA DO ITAIPU/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: VALDECIR PARNOFF DOS SANTOS 
RECORRENTE: SOLIDARIEDADE - SD MUNICIPAL - SANTA TEREZINHA 
DE ITAIPU/PR 
ADVOGADO: JOAO FELIPE CASCO MIRANDA  
ADVOGADO: DHIOGO RAPHAEL ANOIZ 
ADVOGADO: WELINGTON EDUARDO LUDKE 
RECORRIDO: CRISTIANA MARIA RISSINI 
RECORRIDO: EDILSON DOMINGUES 
RECORRIDO: ELIANE DE BARROS CORREA 
RECORRIDO: EVANDRO PERIN 
RECORRIDO: FABIO JUNIOR MOMOLI 
RECORRIDO: FABIO MICHEL DE SOUZA 
RECORRIDO: PAULO SERGIO RUPPENTHAL 
RECORRIDO: SANDRA MARIA DAL PONT 
RECORRIDO: VALDECIR GODOIS BUENO 
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONÇALVES  
ADVOGADO: CAROLINA PUGLIA FREO  
ADVOGADO: MARIA VITORIA BITTAR DAHER DA COSTA FERREIRA  
ADVOGADO: LUISA SAPIECINSKI GUEDES  
ADVOGADO: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES  
ADVOGADO: ISABELA VIEIRA LEON 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 
ELEITORAL N° 0600573-40.2024.6.16.0148 
PROCEDÊNCIA: TUPÃSSI/PR 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
RECORRENTE: ARLEX SANDER PICAO 
ADVOGADO: DHIEGO BERNARDO DA COSTA PINTO ALVES  
RECORRIDO: JESSICA SUZANA DE OLIVEIRA 
RECORRIDO: JOSE VANDERLEI DOS SANTOS 
RECORRIDO: FLAVIO REIS SOARES 
RECORRIDO: IVALENA BATTISTI 
RECORRIDO: DONIZETE FERREIRA DA SILVA 
RECORRIDO: LUCIMARA NUNES PIRES BATALINI 
RECORRIDO: MARCOS ANTONIO FARIAS 
RECORRIDO: NOROLINDO NUNES DA SILVA 
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RECORRIDO: OSMAR DA SILVA 
ADVOGADO: RUY FONSATTI JUNIOR  
ADVOGADO: CARLOS HENRIQUE POLETTI PAPI  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
 
SEGREDO DE JUSTIÇA 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL N° 0600054-49.2023.6.16.0003 
PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 
RELATOR: DES. ELEITORAL JULIO JACOB JUNIOR 
REVISOR: DES. ELEITORAL ANDERSON RICARDO FOGAÇA 
RECORRENTE: SIGILOSO 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte não conheceu do 
recurso, nos termos do voto do relator. 
 
RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
N°0600348-03.2024.6.16.0089 
PROCEDÊNCIA: UMUARAMA/PR 
RELATOR:  DES. ELEITORAL JOSE RODRIGO SADE 
RECORRENTE: ELEICAO 2024 ANTONIO FERNANDO SCANAVACA 
PREFEITO 
RECORRENTE: ANTONIO FERNANDO SCANAVACA  
RECORRENTE: ELEICAO 2024 MARCIA APARECIDA VIEIRA VICE-
PREFEITO 
RECORRENTE: MARCIA APARECIDA VIEIRA 
ADVOGADO:  AFONSO CELSO BARREIROS  
RECORRIDO: JUÍZO DA 089ª ZONA ELEITORAL DE UMUARAMA PR 
Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 
no mérito, deu-lhe parcial, nos termos do voto do relator. 
Sustentação oral  do advogado Afonso Celso Barreiros.  
 
Vencida a pauta jurisdicional, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
procedeu a abertura da pauta administrativa com o julgamento do 
seguinte feito:   
 

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº nº 0600209-90.2025.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR  
RELATOR: DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 
INTERESSADO: TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 
Decisão:  À unanimidade de votos, a Corte aprovou a resolução, 
nos termos do voto do relator. 
 

Nada mais havendo a tratar, às vinte e uma horas e cinco minutos 
do dia 28 de abril de 2025, foi encerrada a Sessão. E, para 
constar, eu                                    Danielle Cidade Morgado 



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

Ata Presencial-032- 08 ADM-2025                                                                                                                   44 

 

Maemura, secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo 
senhor presidente, deste Tribunal. 
 

Curitiba, 28 de abril de 2025. 
 
 

 

 

DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 

Presidente  

 

 

 


